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ЗАЯЕЩЄ МЕКНАМАРА 
Вашингтон. — Секретар о-

борони Роберт МекНамара 
зізяавав на, закритому засі-
даані Палатної Комісії Зброн-
ннх С і л і заявив, що ЗДА ма-
ють всю потрібну силу до то-
го, щоб зцтцитн напасника 
СССР навіть після того, якби 
ворогові вдалося першому 
напасти на цю країну та ча-
стннно її зннщнпі. ЗДА мо-
жуть впродовж мінут вислати 
проти ворога 650 далекосяж-
вих бомбовнків і принаймні 
344 далекосяищюс ракет за-
раз після ворожої атаки. Але 
це була б тільки, перша час-
тќќа відплатної, акції ЗДА — 
заявив МекНамара. ЗДА ма-
ють всіх `І 300' далекосяжних 
бомбовнків, і г них 650 с в 
такому стані поготівля, що 
впродовж 15-ох мінут можуть 
летіти проти ворога; Крім то-
го ця країна мас 300 далеко-
сяжних ракет типів Атлас, 
Титаи і МіНутцец, які с гото-
ві до негайної акції в своїх 
базах або сильосах, і 144 ра-
кет Поляріс, які' находяться 
на атомовнх човнах. Відплат-
шц акція збоку ЗДА за атомо-
ву атаку могла а відбутися 
майже негайно після ворожо-
го налету. МекНамара вираз-
но заявив: ,Мп калькулюємо, 
що наші збройні- СИЛИ можуть 
ЗНИЩИТИ Совстоькнй Союз 
без допомоги тактячннх по-
вітряннх з'єднань `або літако-
носців. чи рахвг Тор і Юпі-
тер, які можуть летіти на се-
рсдню віддаль". ЗДА можуть 
змести з землі СССР навіть 
тоді, твердив секретар оборо-
ци, коли б частина- наших лі-
так^була знищена це, „землі 
1'деякТлтаки були о зннще-‚^ 

ні під час лету до СССР. Го-
ловні пункти промови секре-
таря оборони: 1) Є певні віст-
кн про те, що заіснувая пов-
виЙ розл'ам між СССР і кому-
ністичним Китаєм: 2) Презн-
дент Ксннеді запропонував 
видати на оборону $51 біль-
і'юн. що вповні внстачять на 
те. щоб ЗДА внгралн холодѓ 
ну війну, бо СССР і Китай 
поборюватимуть себе самих; 
3) Але МекНамара заявив, 
що хоч с повний розлам між 
комуністичними великодер-
жавамн, то небезпека для 
вільного світу не скінчилася, 
бо і СССР і Китай мають ті 
самі цілі перед собою — знн-
щнти вільний світ. Вони роз-
ходяться тільки в способах, 
як до тісї цілі дійти. 4) ЗДА 
мають у В'єтнамі 11 000 воя-
ків; 5) Припинили продук-
цію ракет Скайболт, бо вони 
були задорогі. і тому, що ін-
ші ракети, дешевші, можуть 
краще виконати те завдання. 
що було перед Скайболтами. 
6) Совстськнй епізод на Ку-
бі, який закінчився невдачею 
Москви, відклав на пізніше 
нову берлінську кризу. Але 
берлінська проблема не пере-
стає бути для вільного світу 
найбільш критичною. 7) -На 
думку МекНамарн Захід не 
повинен роздрібнювати своєї 
атомової зброї. Самостійні 
збройні атомові сили в окре-
мих європейських країнах, на 
думку секретаря оборони с 
„закоштовні" і сумнівного у-
спіху. 8) Комуністичний Кит 
тай є тепер найбільше вонов-
ничою комуністичною дсржа-
вою. і він с найбільшою за-
.грозою для нщр- а,світі в су-
часному положенні. 

ічають завзяту боротьбу в Конгресі: 
за ухвалення шкільної урядової програми 

Вашингтон. — Урядовий 
законопроект про федераль-
ну допомогу школам не вик-
лвкав захоплення в Конгре-
сі, і в політичних колах пе-
редбачають, що знову винн-
кие завзята боротьба між 
прихильниками Й- протнвнн-
камн федеральної допомоги 
парафіяльним і приватним 
школам. Президент вмістив 
свою шкільну програму в од-
яому великому законопроект 
ті, в якому є аж 24 старих і 
нових планів з ділянки 
шкільництва. І ця обставина 
спричиняється до того, що 
урядовий проект не мас ви-
глядів иа ухвалення в тій 
формі, як його` внесли до за-
конодатної частини уряду. 
Конгрес розіб'є. урядову про-
граму на окремі пункти і де-
які з них ухвалять, а решту 

відкине, як це було вже ми-
нулого року. Гадають, що 
Конгрес схвалить програму 
допомоги коледжам, пози-
чок студентам, поліпшення 
вишколу вчителів та допомо-
гн бібліотекам. Провідник ре-
спубліканців в Палаті, кон-
ґресмен Чарлз Галлеќ ска-
зав, що уряд- не бажає щиро 
допомогти шкільництву, коли 
всю програму прелложив в 
одному законопроекті, бо іс-
нують оправдані вигляди, що 
такий законопроект Конгрес 
напевно підкине. Те саме ска-
зав і бсспубліканський кон-
грссмен із Ню Джерзі Пітер 
Фрелінгайзер. Конгресмен ре-
спубліканець із Міннссоти 
Алберт Квай шшнус внести 
свій законопроект про приз-
нання дол. 1.5 більйона на 
будову будинків для коле-
джів. 

ВІДБУЛАСЯ РІЧНА СЕСІЯ 
РАДИ МИТРОПОЛІЇ УПЦЕРКВИ В ЗДА 
Вавнд Брук, Н. Дж. (М. 

Ф.). — В дні 30 січня ц. р. 
в С. Вавнд Врук, Н. Дж., від-
булася річна сесія Ради Ми-
трополіі Української Правос-
лавної Церкви у ЗДА, керів-
ного органу тієї Церкви в ча-
сі поміж ЇЇ Соборами. Наради 
започатковано молебнем, 
який відслужив Впр. о. Про-
топресвітер Іван Савчук з 
Філадельфії та під кінець 
якого Первоісрарх тієї Церк-
ви, Високопреосвящевнішнй 
Митрополит Іван Теодоровнч, 
виголосив коротке архипас-
тнрське слово. На початку 
нарад молитовно вшановано 
пам'ять недавно спочилого в 
Возі скарбника Консисторії, 
бл. п. митрата Григорія Пи-
пюка. Прослухано звітів го-
ло`ви Консисторії і її Членів, 
також представників інших 
центральних установ тісї 
Церкви за 1062 рік. Голова 
Консисторії, Високопреосвя-
щеннішнй Архнепвскоп Мстя-
слав, подав картину праці і 
проблем керівних органів У-
ПЦерквн, її росту і недома-
гань. Щодо фінансів, говорив 
Владика Мстислав, минулий 
рік позначився поважними 
фінансовими здобутками. 
Зросла також жсртйенність 
вірних на допомогу Нашим 
залишенням а Західній Ев-
ропі. Викінчення будови цер-

квн-пам'ятника відбувається 
пляново, збільшилася жсрт-
венність вірних на ту ціль в 
другій половині 1962 року. В 
минулому році дуже зросло 
зацікавлення вірннх прегар-
но влаштованим Централь-
ним Цвинтарем в С. Бавнд 
Брук, багато визначних на-
шнх людей тут поховано в 
останньому часі. Пекучою 
проблемою є кадри нових 
священиків. Ситуація святе-
ників в ряді парафій — від-
штовхус кандидатів до духо-
вого стану. Готовий до друку 
Збірник Проповідей Владики 
Архнспнсќопа Володимира з 
Дітройту. Готовий висе склад 
(друкарський) нового Слу-
жебника українською мовою, 
робота над яким тривала кі-
лька років. Це були гол`овні 
думки зі звіту Голови Консн-
сторії, Архяспнскопа Мстн-
слава.` . 

Звітували інші члени Кон-
снсторії: проѓ. СтахіЙ- Ша-
ливський та проѓ. Богдан 
ЖелехІвський, також звітува-
ли члени Контрольної Комі-
сії: п. Петро Лнхошерст (Ра-
честер, Н. И.) та всеч. о. проѓ. 
Теодор Форостій (Паеейк. Н. 
Дж-). Від Централі Об'сд-
нання Сестрнцтаа звітувала 
п-ні Людмила Іпченко, яка 
просила зібраних допомогти 
, (Закінчення на crop. 3-ій) 

ЗДА висилають мову військову МІСІЮ 
ДО ІНДІЇ 

Ню Делі. — До Індії мас 
прибути з початком лютого 
нова американська військова 
місія, цим разом для справи 
здвигнення в Індії воєнного 
промислу. Тому членами тієї 
місії будуть експерти продук-
ції для збройних сил Індії та 
на воєнні цілі. Ця амедикан-
ська йісТя зуЬияиться' в ІндІ† 
кілька тижнів, студіюючи пот-
І)еби індійських збройних сил 
та технічні можливості й кош-
ти збудування відповідних фа-
брик. Окрема спільна бритін-
сько-американська місія мас 
перевірити а Індії потреби ін-
дінського летунства й пробле-
му забезпеки індійських міст. 
Індійський уряд бе`ре оќремо 
під увагу можливість збуду-
ваяня фабрика літаків совст-
ського типу МІГ - 21, що їх 
кілька машин мають присла-

ти Совсти. Індія дістала до 
цьго часу від ЗДА зброю, 
амуніцію і внряд для ведення 
війни проти комуністичного 
Китаю на кругло 60 мільйонів 
дол.. а других стільки прнс-
лали Індії інші країни. Спра-
ва дальшої війни чи Мирових 
переговорів між комуніствч-
тГйм Китаєм і"їяцпсіо'оберта-
стьсл довкола проекту шіс-
тьох невтралЬних країн, які 
радили над китайсько - індій-
ським конфліктом на Цейло-
иі. Китайські комуністи, які 
спершу хвалили той план і 
ніби прийняли Його, як базу 
для переговорів з Індією, те-
пер назвали той плян „бала-
мутним і взаємно супереч-
ним". До Ню Делі виїхав з 
Індонезії міністер закордон-
них справ Субандріо, теж у 
посередницькій місії. 

Окремий` дорадник Президента про 
політичне значення зменшення податків 

В автовнх натаст 
роїм згинули 

Шякаґо. — Крайова Р а д а 
Безпеки стверджує, що 1962 
ріх був рекордовнм щодо чнс-
ла осіб, які згинули в автових 
катастрофах на Шляхах і ву-
лнцях цієї країни. Те число 
вперше переступало сорок ти-
сяч і становить- 41.000. Досі 
найбільше число вбитих авта-
мв було в 1941-му роиі — 
39,969, Президент Ради Бсз-
пекя Говард ІІайл називає ці 
втрати в людях „трагічними і 
марнотратними", та закликає 
до акції, щоб збільшити без-

1962 ах у ЗДА в 
41,000 осіб 
пеку на шляхах. На думку 
Пайла треба б, щоб Прези-
дент покликав до життя Комі-
тет Безпеки, який діяв би в 
крайовому маштабІ. В 1962 р. 
число вбитих на шляхах 
збільшилося на 2,900 в порів-
нянні з 1961-им роком. Між 
більшими містами, що мають 
понад один мільйон мсшкан-
ців, ШиќнЃо мас найнижчий 
ві д с о т о к — 2.5 на кожді 
10 000 зареєстрованих авт. 
Ню Иорк 3.8, стоїть поза 
Дітройтом, Лос Анджелсссм. і 
Філадельфією. 

Вашингтон. — Окремий 
дорадник Президента Теодор 
Соренсен, промовляючи до 
демократичних провідників 
заявив, що Демократична 
партія не сміє йти до виборів 
в 1964-му році, коли число 
безробітних .too буде змеяше-
не до часу передвиборчої 
кампанії. На думку Соренсе-
на ухвалення закону про 
зменшення податків змен-
шнть число безробітних: до-
поможе тші районам, де є 
економічна депресія; зреду-
кус натиск робітництва до 35-

годинного тижня праці і 
прочистить ту атмосо))сру. 
яку тепер називають .‚воро-
жістю уряду до бизиесменів". 
Коли вдасться демократам 
зменшити податки та скріпя-
ти економіку, тоді, гадає Со-
рснссн, демократи легко змо-
жуть розв'язати й інші про-
'блемн. Президент Кеннеді в 
1960-му році обіцяв зрушити 
економічну стагнацію, в якій 
економіка розвивається так 
слабим темпом, що не може 
зужиткувати всіх робітних 
сил країни. 

Українська молодь Ню Йорќу вшановує 
пам'ять Крутянських Героїв 

Ню Иорк. — Українські мо-
лодечі організації міста Ню 
Иорку — ..Зарево". Ліга Ќа-

КАНАДА ВИМАГАТИМЕ В ОН РОЗГЛЯДУ 
СПРАВИ ПОНЕВОЛЕННЯ СОВЄТАМИ 
УКРАЇНИ І БАЛТІЙСЬКИХ НАРОДІВ 

Торонто. — Міністер закор-1 справу африканського коло-
Донннх справ Канади Говард ніялізму. В цьому допомага 
Грін, промовляв тут в неілю ю т ь ' Комісії ОН 

на для справ колоніалізму ло-го січня цього року, на бен- І V- -
н t^^jr, і ш л п і думку Гріна — теж представ-

еп. влаштованому Комітетом j н и к и африканських й азійсь-
Украінців Канади для відзна- і кнх народів, більше зацікав-
чення 45-их роковин звіль- J лені в тому, щоб звільнити 3-
нення' України з-під російсь- j під КОЛОНІАЛЬНОЇ залежности 
Кого панування і проголо- негрів і байдужі до факту по-
шення неза.іежности Ўкраїн- неволювання білих білими. 
ськоі Народної Республіки. У (Тому теж канадійській деле 
своїй промові він заявив, що ґації в ОН не повелося про 
Капала продовжуватиме на 

СЕНАТ ВИМАГАЄ, ЩОБ 
ЕВРОПА БІЛЬШЕ ДБАЛА 

ЗА СВОЮ ОБОРОНУ 
Вашингтон. — Спеціальна ними збройними силами. Зѓа 

Комісія, покликана Прези-іДа н а Комісія гостро крити 
дентом головно із сенаторів, 

терені Об'єднаних Націй бо-
ротьбу за розгляд справи по-
неволення України і балтійсь-
инх народів не зважаючи на 

вести резолюції в справі за-
судження совстського колоні-
ялізму. Проте Канада й далі 
вестиме боротьбу в цій справі, 
щоб переконати представни 

Щ, що Совстн докладають у-: ків новозвільнених афрнкан-
сІх зусиль для відтягнення у-' ських країн, що Совстн, засу-
nant членів ОН і міжнародної джуючн колоніялізм. практи-
опінії від цієї проблеми і на і кують його все ще в себе ні 
спрямування всієї уваги на окупованих ними територіях. 

Збройні сили ЗДА залишаться в Европі 
всупереч політиці де Голя 

Вашингтон. — Державний 
секретар Дій Расќ заявив, в 
минулий понеділок на кон-
Гресовій комісії для закордон-
Них справ, що збройні сили 
ЗДА, які в теперішньому часі 
нараховують в Европі 400 000 
Військовиків, залишаться там. 
всупереч політиці французь-
кого президента де Ґоля, що 
його останні ходи вказують 
на те, що він ‚.хоче позбутися 
Америки з Европи", Держав-
нин секретар висловив пере-
конання, що дійсною причи-
Мою спротивў де Ґоля проти 
членства Британії в Спільно-
цу Господарському Ринку був 
його острах, щоб Британія не 
стала „троянським к о н е м". 
Я̀КИЙ в Спільному Господар-
ському Ринку заступав би по 

Америки. Пя заява держав 
ного секретаря Діна Расќа бу-
ла тт—за твердженням при-
явних на тому засіданні кон-
гресменів — найгострішнм за 
всі часи схарактернзуванням 
французької закордонної по-

літики. Становище З'сдине-
нихДержав супроти Спільно-
го Господарського Ринку й 
проблеми участи в н ь о м у 
Британії з'ясував особисто п 
Брюсселі СПІЦІЛЛЬНИЙ пред-
ставннк ЗДА для МИТНИХ пе-
реговорів з ІНШИМИ держава-
МИ. кол. державний секретар 
Кристіян Гертер. який був у 
Брюсселі, `а тепер перебуває 
у Женеві. Американська пре-
са цитує заяву одного, ближ-
че неназваного західньо - иі-
мецького державного мужа, 
який ствердив, що хоч Захід-
ня Німеччина не хоче такої 
ситуації, в̀ якій мусіла б ви-
біратн поміж Францією та 
Америкою, проте, якщо така 
ситуація настала б, то Німеч-
чина ..безсумнівно вибрала б 
Америку". Всі німці, мовляв. 

склала звідомлення про нн-
нішній стан збройних сил ев-
ропейських країн з рекомен-
дацісю, щоб З'сдннені Дер-
жави піддали основній реві-
зії свій підхід до оборони За-
хідньої Европи. якщо захід-
ньо . європейські держави не 
переймуть на себе в більшій 
мірі тягар тісї оборони. У зві-
домленні, що його переслано 
голові сенатської Комісії для 
закордонних справ сен. Віль-
ямові Фулбрайтові. підкрес-
пено, як іронію, що З'сдіше-
ним Державам мас більше 
лежати на серці справа За-
хідньої Европи, як західиьо-
европейським державам. У 
тому звідомлениі стверджено, 
що за вийиятком Західньої 
Німеччини всі європейські 
члени Північно . атлянтійсь-
кого пакту (НАТО) намага-
ються відхилятися, викручу-
ватись. з прийнятих на себе 
зобов'язань. „Якщо саропсй-
ці вважають, кажеться у то-
му звідомлениі, що можна 
зберегти мир без поставлен-
ня на ноги обіцяних европей-
ських дивізій, то нема потре-
би відкидати геть здогаду, 
що той мир може бути збере-
женнй також тоді, коли в Ев-
ропі буде менше американсь-
ких дивізій". Таким чином 
те звідомлення прозоро реко-
мендус відкликання частини 
американських військ з За-
хідньої Европи. вважаючи, 
що самі західньо . европей-
ські країни с нині цілком 

Лбтнчні в економічні інтервен псрепоявиіґ-ащ-свободв Німеч 
шин залежить від приявнос-
тн 400.000 американських во-
яків в Західній Европі. тому 
тенденція де Ґоля, щоб поз-
бавити Америку її політичних 
пплнвів в Европі — не може 
вдатися. 

Британія нараджується над наслідками 
невдачі переговорів у Брюсселі 

кус деякі тенденції Спільного 
Господарського Ринку, що 
нехтує проблемами збройної 
оборони Европи та допомо-
гн відсталим країнам, одно і 
друге зіштовхуючи на спину 
Америки. ‚‚Безприкладний 
динамічний добробут Захід-
ньої Европи виправдує ціл-
ком вимогу Америки, щоб 
Західна Европа облегшила 
дотеперішній тягар, що йо-
го несе Америка в оборонних 
інтересах Европи". Те сенат-
ське звідомлення таврує теж 
„деякі існуючі в НАТО роз-
біжні тенденції", виразно на-
такаючи на окремішню полі-
тику французького президен-
та де Ґоля. У звідомлениі Ка-
жеться, що коли ті ..розбіжні 
тенденції" зводяться до тим-
часового надмірного натиску 
на крайові потреби (коштом 
НАТО), то можна буде їх 
перебороти, але „якщо річ 
іде про цілком різні поглядп 
на небезпеку збоку комуніз-
му. тоді цс найсутніша проб-
лема цілого західќього сою-
зу" Зокрема у звідомлениі 
вимагається, щоб західньо-ев-
ропейські країни в більшій 
мірі перейняли на себе обо-
в'язки оборони Західнього 
Берліну та причинялись ку-
дн вищими, як тепер, грошо-
ви ми сумами, на вдержання 
апарату НАТО..Це звідомлен-
ня, яке підписав надзвичайно 
впливовий сенатор Майќ 
Менсфілд. вказує на виразні 
тенденції — рішучіше висту-
пнти проти егоїстичної і аи-
гіднпцької політики держав 

рироможні-австуамхц. їх, алас- Західньої К . в р о и і ц і . . ^ ^ ^ ^ . 

ЗДА тавруть політику де Голя 
і підкреслюють потребу єдности ` 

І АМЕРИЦІ 
т Президент Кеннеді заявив, 

що „смерть славного 89-рІпного 
американського, поета Робсрта 
Фроста залишає пусте місце сс-
ред американської культури! 
Президент підкреслив в СВОЇЙ 
промові про Фроста тс, що той 
поет у своїх творах змалював 
найхарактерніші прикмети Но-
аоі Англії, яку він так любив. 
Фрост захоплювався природою, 
в його творах в ясність вислову 
та обережність думки. „Його 
смерть, казав Президент, ро-
бить нас всіх біднішими, але 
він залишив народові неоцінимі 
скарби — свою творчість". 

є 108-рІчна емерятована учи-
телька Барбара Томпсон у 
ф ш Ямь$Ь ІІІКЗЯусстс, аід-

лначала спої мародмнн І залпн-
ла, що нона завдячуѓ, свою доп-
гу вічність тому фактові, що в 
П родині люди жнв%ть доиго. П 
мати мала 82 роки. П бабуся 93. 

ш Вибраний .минулого року 
па сенатора зі стсйту Колорадо 
Пітер Домінік мусів встати о 
4-ій год. по півночі, бо його те-
лефон сильно задзвонив. Він 
гадав, що це жінка дзвонить Із 
Колорадо, але помилився, бо це 
хотіли розмовляти студенти з 
Бавлдеру, Колорадо, які хотіли 
Інформація від свого сенатора, 
чи дійсно в кабінеті президента 
Кеннеді с .‚соціалізм". Сенатор 
порадив розполітнковашш сту-
деатам 4тн.сдатн, 

толнцької Молоді, Ліга Моло-
ді Півночної Америки. МУН, 
ОДУМ. Пласт, СУМА. Това-
риство Української Правос-
лавної Молоді. ТУСМ. Укра-
їнська Студентська Громада 
та Український Спортовнй 
Ќлюб — влаштовують у не-
ділю 3-го лютого цього ро-
ку. Крутянську Академію для 
вшанування пам'яті героїв 
Крутянського бою, що відбув-
ся 45 років тому, 29-го січня 
1918-го року. У програмі цієї 
Крутянської Академії псред-
бачені — крім відспіваний а-
мериканського й українсько-
го гнмнів та відкриття - ще 
святочна доповідь, що її вн-
голосить голова Координа-
ційної Комісії молодечих ор-
ганізацій Павло Дорожннсь-
кий. висоті смичкового квар-
тету сту'денток Українського 
Музичного Інституту, сольові 
і збірні деклямації у виконан-
ні членів Пласту, СУМА іТо-
варпства Православної Моло-
ДІ та вістўі{ 4kMr-4Mfifnn бах` 

дусток СУМА в Ню Иорку 
Відбудеться академія о гол 
6-ій веч. в залі Джуньйор 
Гайскул Евню „Б" між 4-ою 
і 6-ю вулицями. Цього ж дня 
будуть відправлені по ўкраїн-
ських церквах панахиди за 
спокій душі поляглнх кру-
тянців. 

УВЛН У ЗДА ВЛАШТОВУЄ 
КОНЦЕРТ НА ДОПОМОГУ 
УКРАЇНСЬКИМ У Ч Е II И М 

Ню Иорк. — Фонд ім. Дмн-
тра Дорошенка при Українсь-
кій Академії Н а у к у ЗЛА 
влаштовує Вечір Української 
Вокальної та Інструментяль-
ної Музики і Мистецького 
Слова. Участь у вечері бе-
руть: Лідія Крушельяяцька, 
Марія Цісик. Ганна Шерей. 
Посип Г і р н я к і В. Цісик. 
Увесь прибуток призначений 
на допомогу українським вче-
ним старим і хворим та їх 
удовам в Европі. Вечір відбу-
деться в суботу 2-го лютого 
1963 року о 7-ій год. веч і; 

Іорд Королівської печаті Вдвард Гіт (перший зліпа) слухає 
разом з ІНШИМИ членами брнтійськш дглріації в Брюсселі 
пияснснь міністра закордонних справ Західньої Німеччини 
Ґергарда Шредера (перший з правого боку) про причини 

неприйняття Великої Британії до Спільного 
Европейського Ринку. 

Лг)ндон. У керівних по- ѓо приниження, бо б інших 
літичних колах Британії існує j європейських держав, членів 
покищо заколот та збентежен- С п і і ь н о го Господарського 
ня внаслідку несподіваного Р и л і; у. солідаризувались з 
повного розбиття переговорів Британією. Представники опо 
про приступлення Британії до зиційної Партії праці заќйда-

С п і л і̀  н о г о Господарсько-: ли Мокмілленові, що він до-
го Ринку, і то не з якихось вів до „приниження" Врита-
господарських причин, п су , ніі у Прюсселі та пю пора на 
тополітнчноі позиції франції, і те, щоб „не дозволити більші 
Ще'під час тривання остан- j ні де Голеві ні будь-кому ін-
ньої конференції міністрів в і шому поштовхувати Врита' 
Брюсселі прем'єр Гаролд Мек- j нію". Речники Партії праці 
міллен скликав негайне засі-1 поручали скликання негайно 
данн.ч ради міністрів, на яке j конференції Б р н т і й сьќого 
з Філіпін прилетів міністер за-1 Коммонвелту для обміркуван-
кордонних справ лорд ГюмІНя ситуації та устійнення дв-
та на якому п'` було тільки льшоі економічної політики 
Елварда Гіта й Дункана Сан- і Мскміллен заявив, що даль-
діса. репрезентантів Британії нп рішення уряду та його офі-
в Брюсселі, які проте повідо` 
мили своїх колег и Лондоні. 
Що нема шансів на прятупан-
ня ситуації. Офіційно стано- і 
вище, з ' я с о в а н е прем'єром ! у Брюсселі якнайбільше увп-
Мекмілленом в палаті громаді гн на пе))едових місцях. Звер-

Вашинггон. — В офіційно-1 комунікат виразно протнста-
му комунікаті, що його прого-; виться його політиці европей-
лосив Державний Департа- j сьќого реґіоналізму та заяв-
мент в минулу середу 30-го і ляє, що Америка з свого боку 
січня ц. р. з приводу фран-) змагатиме далі до ‚.прово-
цузького „вето" проти прий- дження тісї політики, яку 
няття Британії до Спільного j диктує тверда дійсність ни-
Господарського Ринку, назн- нішньої ситуації, що її не змі` 
кається цю подію ‚.найбільш ! нили останні події в Брюссе` 
нещасливою", проте пислоп- j лі". Безпосередніми цілями 
люсться переконання, що це американської політики jt від-
тількп зупинення, але не ношенні до Европи є ‚‚скріп-
внеможлнвлсння руху в на- лсння НАТО, створення бяга-
прямку до повної єдности точлснноі атомової збройної 

І пільного світу. Державний гиля та лібералізація торгіп-
УІспа)ггамент підкреслює, що лі". Державній! Депаіугамент 
.оборона вільного світу є і празно протнстаннться полі-
неподільна" та стверджус 3 тпці де Гола, піюголошуючн 
вдоволенням, що більшість конечність ‚‚сильної і об'сдна-
"пропейськнх народів поділя- ної Европи. яка працює в 
ють те переконанйя, Не назн- успішному тісному партнер` 
аяючи за іменем французько- стпі з З'сдннснимн Дериаіва-
го президента Піарлп де Го` ми задля розв'язацнл спіль-
ля. офіційний американський них проблем". 

5 держав Спільного Господарського Ринку 
демонструють проти Франції 

Брюссель Три держави ганізації. відкликав тс засі-
СпільноГО Господарського дання, подавши за формаль-
Рннку, так званий Бенелюкс ну причину ..пеік-вантажсннй 

Бельгія, Голляндія і Л`он- денний порядок". Він заповів 
сембурґ заявили, що вони скликання нового засідання 
.^бойкотують засідання Ряди „38 чотнрн-шіеть тижнів", але 
Спільного Г о с п о лаоського насправді воно буде залежне 
Ринку, передбачене на п'ятий- від дальших відносин всередн-
цю 1-го лютого ц.р.. на яко- ні Спільного Господарського 
му французький міністер фі- Ринку, покищо основно погір-
ваНСІВ мав виступити проти шених самовільним ‚.вето" 
дальших аягло - американсь- Франції проти прийняття Бри-
кнх інвестицій в Европі. Іта- танії до економічної спільноти 
лія приєдналась до заяпи на- Европн. Французький уряд не. 
званих трьох держав і захід- давно обурився. Що американ-
ньо-німеиькии міністер фінан- ська автомобільна корпорацій 
сів Ральф Дагльґрін, який в ‚.Крайслера" викупила біль-
ЦЬОИу МІСЯЦІ ПРОВОДИТЬ D зѓа- ШІСТЬ акцій французької фаб-
данін Раді тієї економічної ор- рвкя автомобілів ..Сімка". 

У С В І Т І 

ційHC становище будуть опри-
ЛЮДНЄНІ „у належний час" 
Вся еві)опейська преса прис-
вячус розбиттю конференції 

таке, що Британія безумовно 
зазнала з вини французького 

динку Академії при 206 Вест і президента ле Голи невдпчі. 
100 вул., Н. И. 
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М. Чііровсьќня 

ПРОБЛЕМА` СТРАЙКІВ 

„Ш)ДнУ обуреная" в" Москві 
Ясно, що могутня акція відзначування 

роковин Проголошення суверенности і со-
борностн вільної і народоправноі Українсь-
коТ Держави 22-го січня 1918-го і 1919-го 
років на діломў обширі З'сдинених Держав 
Америки ‚зокрема молитви українських 
священиків та заяви законодавців у Конг-
ресі ЗДА і проголошування Днів Українсь-
крї Незаленсностм губернаторами стейтів та 
мейорамн міст, як і піднесення в тих днях 
синьо - жовтих українських прапорів, по-
фч" американських, на урядових будівлях — 
дузі№ непокоїть Москву. Але досі вона це за-„ 
непокоєння переважно приховувала, на аќ-

‚цію американських українців не реагувала. 
На це бо кас й поважні причнни: реагуючи 
на цю акцію, Москва доведе її до відома по-
цеволеннх нею народів і сама мимоволі при-
чішиться до того, що й є однією з цілей тісї 
акції —г п^ержатн дух спротивў поневоле-

. них, сказати їм. що про них не забувають. 
' що вони не залишені напризволяще і на 

поталу свого гнобителя, що їхні прагнення 
й аспірації мають зрозуміння та відгомін у 
світі. 

Москва здас собі з цього справу, але й 
важко їй не кричати, як болить. Цим ра-
зом вона полегшила цей біль тим, що зойк-
нула, і зойкнула на повний голос. 

Згідно з повідомленням Асосісйтед Пресе, 
сосстська пресова агенція ТАСС 23-го січ-

. ня'цього року подала-вістку про .,безодню 
обурення", очевидно „трудящих України". 
проти проголошення Дня Української Неза-
лежйости яюйоркським губернатором Нел-
соном Рокефеллером. ТАСС твердить, що 
„трудящі України" засипають Москву „лис-
тами обурення", і навіть цитус деякі з тих 
листів. Наприклад, якийсь .‚герой соція-
лістнчкої праці" Петро Степанчук, що с та-
KOJK депутатом Верховного Совсту УССР. 
натшсзв: „Дивіться, хто нами турбується! 
Роквфеллер. мільйонер, що розбагатів на 
крові й поті мільйонів народу . . . Укра"нсь-
кад народ не потребує нічиєї допомоги . . . а 
нашим самозванчим добродіям із-закордону 
я скажу: це пхай, пане Рокефеллере. свого 
Нові до нашої совстської хати!" Заактовано 

' також відомого колишнього четверто - ву-
личяпка М. Тарновського. що прожив на 

ч білому американському хлібі 49 років і те-
пер плете, буцімто неволя ісиус в Америці, 

{
91 а неі в Україні. Подібних виявів „бездонного 

обурення" подано в повідомленні ТАСС 
більше. 

Виникає пптаяня: звідки і яким чудом 
Степанчук, Тарновський та Рубаник. листи 
яких цитус ТАСС, довідалися про те. що гу-
беряатор Рокефеллер проголосив День У-
крзїнської Незалежнпости ? Жадної згадки 
Про-де не подибуємо ані в центральних мо-
сковськнл, ані в сателітно -` провінційних 
газетах^ Які виходять українською мовою. 
Щойно 24-го січня ц. р. совстська преса 
счкянла велику бурю про відзначування 
роксЕНн 22-го січня в Америці. До того ча-
су не згадувала про це ніже словом, дарма. 

` Що'численні вісткн і передвісники про пля-
вува$шл.тнх святкувань були широко відомі. 

Справа ясна: Москві вже не вдасться 
приховувати того, що дісться на користь 
українських визвольних змагань у ЗДА та 
і інших країнах вільного світу. Цього року 
вже. Й „Голос Америки" широко повідомляв 

- про. відзначування роковин 22-го січня в 
З'сдинених Державах, сповістило про це 
ft „Радіо Свобода" і вістки про цю акцію 

` напевно дійшли в Україну сотнями інших 
щілин у палілќій заслоні. Це тим більше 
болить Москві, і тому не диво, що вона вже 
не могла свого болю не пняпнти бодай у та-
кШ формі, як це вчинила: у формі спрепя-
рояняого повідомлення ТАСС. про „безодню 
обурення", мовляв, „трудящих України". 
Обурюється, очевидно, червона Москва і мас 
на це всі причини. 

Вето де" Ґоля 
Нинішню ситуацію в Західній Европі по-

рівнюють з будинком, який раптом зовалив-
ся, і —'треба негайної рятункової акції, 
а не ламання рук з розпуки. Покищо не ві-
домо, ЩО вдасться з отого румовища. епри-
чинеяого французьким президентом де Ґо-
лем, врятувати, і тому державні мужі під-
ходять до оцінки новопосталої ситуації ду-
же обережно. Проте, такі відповідальні осо-
би з міжнародним авторитетом, як захід-
ньонімецький міністер народного господар-
ства й віце - канцлер Людвіґ Ергард, бель-
гійськвй міністер закордоннях справ Поль 
Генрі Спаах і ГОЛЛАНДСЬКИЙ міністер Жозеф 
Люнс, після того, як Франція поставила 
хрестика на 16-місячних переговорах про 
приступлеиня Британії до західньоевропей-
ського господарсько - політичного бльоку, 
не приховують своєї стурбованости і розча-
рування. Слаак заявив одверто, що „ідея 
європейської сдности зазнала поважного у-
дару", а Люнс признав, що у 5-ох союзників 
Франції із Спільного Господарського Рин-
ку „захиталось довір'я до тісї країни". 

Не відомо, чи де Голь передбачав на-
слідки свого „вето" проти прийняття Брн-
танії до західвьоевропейської спільноти, але 
фактом с, що він викликав кризу, яка дале-
ко переступає межі економічних відносин. 
Нині ніхто вже й не пам'ятає, що перешко-
дамн для приступлення Британії до Спіль-
ного Господарського Ринку було Питання 
імпорту хліборобських продуктів з анг-
ломовннх заморських країн-членів Коммон-
велту та метода державного субвенціону-
вання сільського господарства в Англії. Ві-
домо. що причиною опозиції де Голя с сві-
доме і плянове його намагання знівелювати 
бритійські і американські політичні впливи 
в Европі. щоб заступити їх впливами фран-
цузькнми. 

Це політика де Голя на дальшу мету, і-
тому наслідки забльокування шляху Бри-
танії до західньоевропейської спільноти ви-
являться щойно пізніше. Рішучість і впер-
тість у політиці звичайно увінчуються успі-
хом. тож можна б припускати, що й де Голь 
матиме успіх у своїй політиці, тим паче, що 
вона ѓрас на антиамернканських настроях 
у частині європейських громадянств. Але, 
з другого боку, історія вчить, що кожний 
диктатор перетягає струну у своїх днкта-
торсько - імперських ходах, — що легко-
важеяяя думок і настроїв противників та 
приятелів дошкульно мстнться. Навіть ду-
же сильні індивідуальності зазнавали нев-
дач. коли ставили перед собою нездійсненні 
цілі. Підписаний минулого тижня францу-
зько - німецький договір прилзни був сам по 
собі актом мудрим, із далекосяжним зна-
ченнлм. Але вже через кілька днів після 
його підписання де Голь підважив францу-
зько - німецький союз своїм авторитарним 
становищем супроти Британії й̀  Америки, з 
яким Західпя Німеччина аж ніяк не може 
погодитися. Вона напевно не захоче авести 
себе до ролі французького сателіта,, вона не 
може погодитись на те. щоб ятомояу зброю 
п Еп^оп: мала тільки одна Франція, ані тим 
паче на те, щоб Франція вирішувала, чи 
мають перебувати яа терќѓорі? Західньої Ні-
меччпии американські збройні сили, чи во-
ни мають звідтіль вІдтягнутжся поза океан. 

Чинник довір'я необхідний у взаєминах 
між союзниками. Франція не може обійтись 
ані без союзників, ані без їж довір'я. Коли 
де Голь мріє виповнити Францією „пустку" 
в Европі, яка постала б. там із відворотом 
Америки, то це мрія амбітна і 3 французько-
го погляду похвальна, але - г цілком не-
рсальна. Післяверсальська Франція, була 
куди могутнішою, як няні, політичною та 
збройною силою з власними сателітами у 
постаті трьох держав Малої Антантя, але 
вона загинула б. якби не поміч збоку ЗДА 
`І Британії. Зависокі амбіції були ?иќегце раз 
причиною упадку їхніх носіїв. Покищо де 
Голь своТми виступами' проти ЗДА й Брита-
нії заподіяв шкоду всьому вільному світові, 
а п то'му числі й самій Франції. 

Зворотна хвиля страйків у 
ключових галузях амернкан-
ської індустрії, немов затяж-
яа недуга, точить організм 
народного господарства, 
Страйки вуглекопів, страйки 
сталеварів, страйки залізнич-
ників, автових, транепорто-
вих , портових, летунськнх'та 
інших робітників вибухають 
ніби на команду, гальмуючи 
розвиток економіќя, зупини-
ючн нормальні господарські 
процеси і спричиняючи міль-
йонові і більйонові втрати для 
американської спільноти, для 
світу капіталу і промислу, а 
то й для самого робітництва. 

Низи американського робіт-
ннцтва у багатьох випадках 
проти страйків, але автокра-
тичні, свавільні провідинќи 
професійних спілок нехтують 
волю мас. А страйки ў'війсь1 

ќовій і оборонній промнело-
вості, зокрема на підпрнсмст-
вах. де будують ракети і M'o-
дерну зброю, страйки ш пнта-
льного персоналу, пожежної 
сторожі, учительства або дер-
жавннх службовців сккда-
ються прямо на протндержав-
ний злочин. От, наприклад, 
рік тому робітники ракетних 
фабрик страйкували без жад-
ної поважної причини, і тех-
ніка того страйку дуже наг'а-
дувала саботаж. Конгресові 
представники підозрівають! у 
такого роду страйках участь 
комуністичної п'ятої колони. 
А страйки шпитального пер 
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УНРАЇНА — ЕВРОПА ЧИ АЗІЯ? 
страйкового закону. Отже, се-
наторн Дірксон, Голдвотер та 
МакКлелен та конгресмени 
Грифін і Кейс запропонували 
вже проекти нових робітвя-
чих законів. 

Іде тут про зудар двох по-
літнчних напрямків: консер-
вативного і лібераЛьяого. хоч 
це не означає поділу їх по 
партійній лінП. 

Далекойдучий лібералізм 
президента Кеннеді і його пб-
літнчно - виборчі пляни не 
дозволяють йому виступати 
гостро проти професійних 
спілок. Так колись було І з 
президентом ТрумаяоМ, який, 
калькулюючи на 1948-ий рік, 
виступав проти закону Теф-
та - Гартлі, Що обмежував 
сваволю юній. Але` закон був 
потрібний, і його прийнято 
понад президентське вето. Та-
кож і новий закон для обме-
ження страйків напевно буде 
прийнятий скорше чи пізніше. 

Проблему нового проти-
страйкового закону широко 
д`искутується. Сенатор Дірк-
сен наголошує у своєму про-
скті примусовий арбітраж, 
зокрема у ділянці морського 
транспорту, і заборону страй-
ків у провідних галузях ін-
дустрії на один рік, протягом 
якого мають вестися перего-
вори в справі нового .контр-
акту праці. Сенатор Мек-
Клелен вимагає загальної за-
борони страйків у військовій 
зокрема ракетній, промисло 

соналу і доставців молока' та Рвості і застосування антнмо 
м'яса, зорганізованих у тзідо-
мому Братстві Транспортовнх 
Робітників. загрожували , нв-
родноиу здоров'ю і виразно 
нехтували основними етнч 
ними засадами. '', 

Цими днями закінчився 
страйк портових робітників, 
що спричинив коло 900 мідь-
йонів доларів втрат. У п‡я`о 
внсліді зросло безробіття',' ПО-
терпіла американська зовні-
шня торгівля, зріс дефіцит 
закордонного платничого бр,-
лянсу. згинуло на внутріф-
ньому ринку багато продук-
тів. Щоб покінчити з цим 
страйком треба було офіцій-
ним колам втрутитися у спір 
поміж корабельними компані-
ями і портовими робітника-
ми. Створено окремий комітет 
на чолі з еенатором - демок-
ратом Морсом, пропозиції я-
кого поступово прийняли роз-
сварені сторони. Але чому ие 
зроблено цього сім тижнів 
тому, щоб уникнути величез-
них матеріяльних втрат? _̀  

З острахом згадується рин-
кові шоки внаслідок страйку 
в сталеварній промисловості. 
Все ще дискутується спр^ву 
останнього страйку сталена^ 
рів, зокрема його епілог! — 
піднесення цін на сталь, хоч 
проминуло вже багато ч^су 
від цього зудару поміж WA -
дом ЗДА і сталеварною інду-
стрісю. Цей страйк наче спа-
ралізував народне господар-
ство, а ось уже й новий 
страйк у цій галузі пром^с: 

ловостн на овиді 1963 року. 
На квітень передбачається 

страйки спілки гумових і ко-
мунікаційних робітників; ;на 
травень — сталеварннх. -за-
лізничих. кораблебудіве^іь-. 
них і паперових: на червень 
— робітників алюмінійних 
заводів, а на пізніші місяці -
робітників електричних ком-
паній, та скляних і кераміч-
ннх фабрик. 

Роз}'місться. що таке поло-
ження є нестерпним, і в Кон-
Гресі безнастанно гопор.-)ть 

нопольного законодавства .де 
професійних спілок у транс-
порті. Конгресмен ҐрифІн — 
пропонує загальне і тасми' 
голосування робітників, якѓ 
рішало б про страйк. В та-
кий спосіб — вважас він — 
право проголошувати страйк 
було б відібране в ^автоќра 
тичних і спрагнених влади ю 
нійннх провідників, які ціл 
ковито нехтують загальниу 
добром". Конгресмен Кейс 
заявив був на початку страй-
ку портових робітників, що у-
ряд мусітиме з ним покінчн-
ти якимось рішучим кроком 
Так і сталося. Тому конгрес-
мсн Кейс, як і сенатор Дірк-
сен. наголошує потребу прн-
мусового арбітражу. 

Найширше р о з р облений 
проект сенатора Бері Голд-
вотера, який пропонує перед-
усім таємне голосування ро-
бітників, що мало б рішати 
про страйк. Правочинннм мо-
же бути страйк лише тоді, ко-
ли його ухвалить більшість 
робітників. В противному ра-
зі організатори страйку під-
падають карам, передбаченим 
у законі TeqVra-Гартлі. 

Сенатор Голдвотер пропо-
нус також заборону примусо-
пої приналежності! до профе-
сійннх спілок, відновлюючи 
цим давню дискусію пре 
„право на працю", яке вик-
лючало б т. зв. замкнені і ю-
нійні заклади. Там, де при-
належність до просресійної 
спілки була б примусова, се-
кретар праці федерального у-
ряду мав би окремі контроль-
ні права. 

Крім того, проект Голдво-
тера передбачає окрему охо-
рону інтересів поодинокого 
робітника проти надуживань 
збоку спілок і їхніх могутніх 
провідників. 

Хвилі страйків уже надо-

Прошу не думати. Що мо-
ва тут про якусь сенсацію чи 
просто нісенітницю. Справа 
поважна. Сімдесят п'ять літ 
існує в ЗДА Національне Ге-
ографічне Т-во у Вашингтоні, 
яке мас завддння пошнрю-
вати гебграфічие знання се-
ред шнроќбго загалу аііервТ-
канців. Воно робить це при 
помочі дуже добре редагова-
яого журналу-місячника,' ви-
д`ас ціліѓй ряд книжок прм-
родннчо - географічного зиіс-
ту. Дуже цінними для членів 
цього Т-ва с мали великого 
формату, друковані в кількох 
(до 10) кольорах. Недавно 
випустило воно незвичайно 
добрі гльобн. Національне 
Географічне Т-во, маючи по-
над 3 000 000 членів, розпоря-
джас великими сумами (із са-
мнх членських вкладок мас 
річно понад $20 000 000) і від 
перших років свого існуввя-
ня фінансує природниЧо-гео-
графічні експедиції, чи само 
чи на спілку з іншими наў-
новими інститу'ціями. Учаснн-
ки. тих експедицій вміщують 
у журналі свої статті, описи й 
звідомлення. 

Шість років тому почало 
Товариство видавати- атлас 
світу, що матиме 60-65 мап 
великого формату. Кожного 
року появляється сім мап, і 
кожен член, крім журналу з 
прекрасними к о л ь о р овими 
знімками й ілюстраціями, о-
іержус ці мали як додаток. 
За невеликою доплатою мо-
кна дістати спеціальні об-
чладинки, в які вліплюється 
чапи (їх досі вийшло 36), і 
гак кожен член може собі 
їкомплектувати знаменитий 
атлас. 

Мене найбільше цікавило, 
чи буде в цьому атласі окре-
vta мала України, яка своєю 
величиною займає поважне 
иісце серед інших країн Ев-
топи. На другій внутрішній 
обкладинці, де подано список 
мап. я вичитав, що буде окре-
vta мала Польщі і Чехо-Сло-
іаччини, на одній карті ра-
іом, мапи балканських дер-
`кав з Угорщиною включно, 
Греції й Егейських островів. 
За цими країнами йдуть по-
іожні місця на мапи число 
11, 42 й 43. І на тім кінець 
vtan Европи. Може між тими. 
ще не названими мапами, бу-
де й мапа України? — сновн-
гало мені по голові. Але де 
-: ціла Східня Европа та ев-
оопейська частина СССР? 

Читаю далі: Азія — 44-та 
мапа: загальна мала Азії. 45-
та мапа — це буде мапа за-
хідньої частини Совстського 
Союзу. Отже, цілу Східню 
Европу у цьому атласі зачис-
люсться до Азії! Такого ди-
ва досі не було. Що Европа 
це немов би півострів Азії і 
цо в географічних книжках 
давно уже введено термін 
Евразії — відома річ. Але 
щоб цілу Східню Европу при 
'плювати до Азії — це вже 
щось нечуване! 

Думав я думав і рішив пі-
дождати, поки наші географи 
на це зареаґують. 

Обкладинки до цього атла-
су появилися ще в 1958-му 
році, але якось наші геогра-
фи не звернули своєї уваги 
на цю дивовижу. 

Кілька тижнів тому друга, 

про конечність нового проти- ділянці 

ќучили законодатним пала-! Ще більша диковина, 
там, і новий закон для регу- і У ЗДА появляється маса 
ляції ринку праці напевно бў- і краще або гірше опрацьова-
де синтезою консервативних І ПИХ енциклопедій, що їх по-
і ліберальних ду'мок у цій! ширюсться через великі лан-

I цюгові споживчі крамниці. 

Галина Лащеико. 

ОЛЕНА ТЕЛІГА 

Франсуа Коппе. член фран-
цузької Академії Наук, вн-
значвий поет і драматург, 
описуючи свої враження про 
Марію Башкірцеву. підкрсс-
люввв, між іншим. її ‚.польо-
вість у ніжності". Сергій Лнт-
виненко в статті ‚‚Зустрічі з 
Михайлом Телігою" пише. 
що Мнхайлопа дружина ..ло-
лоннла своїм щирим сміхом. 
Влучним дотепом, блискпвич-
ннми думками і ще чимось. 

': чому тяжко було з н а й т и ! 
5 о к р е с л є н н я". Аж потім, 
З ближче її пізнавши, він зро-

зумів, що це була „ніжність 
ўсилі". 
і Башкірцева в Москві аідчу-
вала себе чужою. Вона ціка-
вилася Україною, її історією, 
радо говорила з селянами. 
але серед тодішньої україн-

і свќої шляхти було їй тісно: 
' „Я тут нещасна, трачу час... 

я пліснявію, мучуся". За своє 
коротке життя вона не встиг-
ла віднайти правдиве облнч-
чя свого народу. 

Телізі б у ю легше. Вона 
жила мрією про поворот, жн-
ла, як Ангел Лєрмонтова. 
..повна чудесним бажанням". 

. Та я минала всі поѓні. 

.Мми і̀ иітло iif спосї брами, 
По чула ждамі` довгі дні 
Вже ЌДО л безсмертними 

дарами" 

На чужині знпйшла вона 
в своєму серці залишокў по-
ред роками батькішцнну. 

Деякі поети передбачають 
у своїх віршах епос майбут-
нс. У Теліги таке ясновндін-
ня є в поезіях ‚.Поворот". 
..Неповторне с в я т о". .‚Пез-
смертне", ‚‚Лист". В цьому 

‚.Коли ж зійду на каменистий 
верх 

Крізь темні води й полум'яні 
межі — 

Нехай життя хитнеться 
ft відпливе, 

Мов корабель у заграві 
пожежі." 

По дорозі на її каменистий 
верх були й „теплі води" — 
Теліга разом з Уласом Сам-
чуком біля Ярослава неле-
ґлльно перейшла Сян. У вір-
ші ‚.Поворот" Теліга теж зга-
дус про перехід через води: 

звучить тема п.іасної „гаряі 
чої" смертн. Вона зѓадўе про 
це у вірші ‚.Лист". Та с неї це 
з'єднується з бадьорим духом 
її поезій. Вона чарувала Ц̀  
житті якраз спосю свіжістю і 
життєрадісністю, хоч мала і 
свої розчарування, свої паж-
кі переживання: 

.‚Я пнла самотньо аж до ріша 
Темну розпач кайгіркішня 

трунок." 

вечорі 1930 року в Парижі, відзивається на гасла націо-
кажучи, що російські літера-; налізму. Ольжич так харак-
тори лишаються на позиціях j теризус ці шукання: 
відриву від життя, мав на j 
увазі головним чином моло-
дих. А літератор Аяненский 

Але це не була та мертва 
і емігрантська .‚тоска", иід якоѓ 
і російська п о е т е с а Маріна 
j Цвстасва з еміграції тікас на-

У тому ж вірші вона точно j зад до Совстів. Цвстасва пи-

.,Перейдемо у брід бурхливі 
води." 

сала: „Не можу... Не можу.. 
Пустка... Хіба їж її не чуєте 
— пустку?" Цісї ..пустки' не 
позбавившись і на „родінс", 
вона в 1937 році покінчила 

вказує, коли буде цей пово-
рот восени. І дійсно, це бу-
ли осінь 1941 року. 

Тема смерти завжди ціка-
вила поетів. У багатьох вона 
стало повторюється внаслі- j самогубством, 
док їх песимістичного на- j Теліга зуміла 
ставлення до життя, у деяких 
вона зв'язаяа з вічними пн-
таннямн Початку, Кінця, Віч-
ности. Ці поети можуть дуже 

в еміграції 
подолати розпач і знайти 
ціль життя, і то не лише u ѓю-
езії. Знайти оточення, яке їй 
допомагало розвиватися і ро. 

любити життя, але ие можуть їсти. Чи Цвстасва в російсько` 
не думати про ту велику го- му еміграційному середовищі 

останньому вірші вона точно дину, коли воно відходять від {не знайшла такого оточення ?і живих форм. І молодь, яка 
вказує: людини. У Олени Теліги теж П. Мілюков на літературному 

писав: „Наша еміграційна 
поезія непомірно сумна, ане-
мічна і далека від живої дій-
сности". Він кличе поетів 
вернутися до дійсності!, яка 
вимагала вже іншої поезії — 
мужньої, суворої. Те. чого він 
хотів від російських поетів. 
вже мала українська поезія. 
І власне українська націона-
лістична поезія. 

На початку 1920-х років, в 
перші роки еміграції, у всіх 
було духове піднесення під 
враженням недавньої зброй-
ної боротьби і короткотрива-
лої державности. Далі поста-
ють Українські високі, серед-
Яі н спеціальні школи, пре-
са. Але еміграція затягасть-
ся, виникають в різних осе-
редках труднощі, зв'язані з 
скитальчвм життям, занепа-
дас патос. Націоналізм надає 
українському життю нових, 

завжди шукає нових шляхів, 

„Воно зросло з шукання 
і розпуки, 

Безжурно мужн'є, лопне 
буйних сил." 

Молодь Галичини, Волині, 
Холмщнни. Закарпаття, Бу-
ковинн і еміграції об'сднусть-
ся. „Націоналізм, — писав 
Микола Сціборський, — зро-
дився, як явище органічне, 
саме в собі, що вклонилося з 
глибин нації, як зрілий плід 
нового часу, нової епохи". 

Більшість поетів на поетич-
ну творчість витрачають най-
більше своєї життьової еиер-
гії, і та творчість є найбіль-
шнм зосередженням їх думок. 
Теліга на цьому не зулння-
ється і цим духом близька до 
Ольжича, який, сам визнач-
ний поет, писав: 

„Нащо слова ? Ми діло 
несемо. 

Ніщо мистецтво і мана теорій. 
Бо наМ Дано знайти' життя 

само 
В крає! ЯЄПОЙТОрИИПІ 

І суворій." 

Щотижня виходить новий 
ТОМ ЧИ ТОМИК ціною від 90 
центів до 1.50 доляра, і в та-
кнй спосіб можна скомплек-
туватн енциклопедію Із 10 — 
20 томів. 

В `останнім часі знане вв-
давництво „Ґолден Пресе" й 
Ню Иорку випустило в такий 
спосіб дв† енциклопедії: за-
гальну для Дому й` Школи і 
БнциклопедлО Ириродознав-
ства. Кожен том мвс.приблиз-
но 100 сторін з добрими ко-
льоровимн ілюстраціями. І 
так за ие цілих Іб` дол. ма-
сте Для' себе й своїх дітей 16 
томів' eeUHKjroriefliT природо-
знавства. Не відчули ви вн-
датку, бо платили по 99 цен-
тів 3d том (за перший тільки 
59 центів) кожного тижня. 
Само собою, щО за такі малі 
гроші можна видати таку ен-
циклопедію тільки прн вели-
чезиих накладах, що йдуть в 
сотні тисяч примірників. Мо-
же мати таке видання й пова-
жних авторів - співробітників. 

З приємністю переглядаю 
тоќ за томом, любуюся ілю-
страціямн і роблю „штіхпро-
бн". Гарно — добре — влуч-
яо — оомяслово. 

Так доходжу до сьомого то-
му. Зараз на самім початку 
попадаю на статтю: „Геогра-
фічне розміщення людини", а 
в ній на мали Африки. Азії, 
Америки і Австралії. І саме 
тут починається моє найбіль-
ше зацікавлення і . . . зливу-
ваяня! 

Азія представлена у формі 
Евразії. Але дрібні фігурки, 
що уосібиюють поодинокі иа-
родн, охоплюють із Европи 
тільки східню її частину. Є 
фігурка мадяра на коні,є ук-
раїнка з гусками — коло неї 
соняшник; є поляк у черво-
ніії сорочці й у синіх штанах, 
що. танцює щось наче „прн-
сюдн", с фін на ослоні, ляп-
ляядець з оленем, є два мо-
скалі — один, що їде на од-
нокіннім возі з дугою, а дру-
гий, що п'є чай із тульсь-
кого самовара. Інших наро-
іів СхІдиьої Европи. чомусь 
немає. Що воно таке? 

Читаю пояснення до цієї 
мали. Із перенаселених країн 
Азії розлилися цілі хвилі на-
родів в Европу. Мадяри, уќ-
раїнці, поляки, фіни, ляп-
ляндці й москалі задержали 
характеристичні особливості, 
що вказують на їх азійське 
походження. Ось як воно! 

Слов'яни- Сх†дньої Европи 
представлені тільки україн-
цем. поляком і москалем. Що 
москалі чи не найменше сло-
в'яни з великою домішкою 
різних народів монгольської 
раси — це правда. І мадяри, 
і фіни, і ляпляндці — народи 
не білої раси. Автор цієї ге-
ографічної мапи Евразії не 
подав на ній білорусннів, че-
хів, словаків. З пояснення до 
мапи виходило б. що тільки 
народи Західньої Европи є бі-
лої раси, а Східню Еяропу за-
селюють народи азійсько-
монгольського походження. 

Із списку наукових співро-
бітників енциклопедії 1ШХО-
цнло б, що автором стптті: 
„Географічне р о зміщення 
людини" є професор Маямсь-
кого унівірситету Брайс Ра-
йен. 

З атласу Національного 
Географічного Т-ва та її Ея-
цнклоледії Природознавства, 
'що вийшла у видавництві 
Голден Пресе, виходить, що в 
ЗДА формується новий Пог-
ляд, що Східня Европа та її 
народи це не Европа, а час-
тина Азії. Цей атлас розхо-
диться у мільйонах примірЯи-
ків, а Енциклопедія Приро-
дознавства у сотнях тисяч. 
Молодь береться скорше до і-
люстрацій; як до статтей. Із 
пояснення до маля - графі ко-
ну Азії вона затямить собі, 
що Східню Европу замешку-
ють народи азійського похо-
дження, що слов'яни Східньої 
Европи властиво не европей-
ці, а азійці, чи там азіятн. 

Тепер зрозумійте, чому я 
дав своїй статті заголовок: 
„Україна—Европа чи Азія?" 

Що скажуть на це наші ге-
ографи ? 

Леонід П'олтава 

На(?лйнияи 
дому Романових 

У Телігн` з її великим пое-
тичним даром це не була „мо-
да" іти з новим рухом. В цьо-
му було почування дуже глн-
боке. Не плекати самотИьо 
свій талант, а віддати себе на 
служення організації, ідеа-
лом якої є свідомий, органі-
зованкй чнн. В цьому вона 
бачила найкращий шлях до 
визвольних змагань. Після` 
довгих шукань, 1939 року в 
Кракові, вона eras членом 
ОУН. 

Московські -царі у 18 сто-
літті платили "— щоправда, 
скромно — тим учителям, які 
сприяли в шкЧ)Лах посиленню 
русифікації „іноилемеинмх 
синів РосіЃ'. Про валусвський 
указ з 11-ѓО'`червня 1878-го 
року, я^wтtf',',квcyвaяocя,, ук-
раїнську мрв̀У й друк, офі-
ційяо відомо, але куди'більше 
йшло з Москви тасмитйх обіж-
ників про те; якими методами 
боротися проти українського 
„нарсчія", щй після' Івфш`Йо-
тляревського`'і особливо Та-
раса Шевченка почало з не-
стримною силою переростати 
у мову навіть' в очах сліпих` 
царських міністрів. 

Царськими методами бо-
ротьби проти . не-російських 
народів Ленін не міг корйсту-^ 
ватися. До них докочувався' 
Сталін аж ‚тільки перед по-
чатком другод світової війни, 
— багато внутрішніх причин 
стримували його від валусв-
ськнх кроків. І Хрущов спо-
чатку вдавав з себе катерин-
ського ліберала в націоцаль-
ному питанні в СССР. Та на 
те шило й ‚гостре, щоб коло-
лось; дуже скоро шило велті-
кодержавного шовінізму ви-
лізло з совстського мішка. 
Аж М. Бажай, не втримався і 
кілька рок'в тому виступив 
проти мон^рхістичяих росІй-
ських п'єс типу „Дні Турбі-
ннх", у яких паплюжилося 
все українське тільки томуѓ, 
що було українським. 

Потім прийшла партійна 
постанова про вільний вибір 
у вивченні мов у школах не-
російських республік — внбн-
райте, мовяяв, яку бажаєте, 
російську чи свою рідну . . . 
Але середньошкільннк. який 
слабувато володіє російською 
мовою, не потрапить у вищу 
школу! 

Та хрущов"сько - шелелін-
сько - ільїчойському „інтерна-
ціональномў'' керівництву бу-
ло мало й цьЬгО. На останньо-
му napT3l3g{ 'р Москві вннес-
ли постайову,( тобто у к а з , 
про злитті 'націй, культур і 
мов, як кінцеву мету кому-
нізму. Даремно. Г. Крижа-
нівськвй н`арізав у „Літера-
турнін Україні" ч. 4^1963 на 
'‚'‚това'ришку Бондар" —' нача-
льника торговельно - книж-
кого відділу ' в Харкові, що 
вона літератури українською 
мовою замовила на 34 000 
рублів, „Молоді"'— на 49 009, 
Держлітвидаау — на 50 000, 
зате видань, „Совстського пі-
сателя" аж, на 214 000, „Мо-
лодой ґвардіГ' — на 224 000". 
Іншими словами — „товари-
шка" Бондар свідомо займа-
сться русифікацією Харкова і 
Харківщини,, закуповує ро-
сійські книжки, занехаює ук-
раїнські, навіть совстські в 
українській мові. 

Дописувач,'' мабуть, розу-
міс: не БонДар, а далеко ви-
щі чинники ведуть русифіка-
цію, — однвќ, він не сміє про 
це писати. 'І тому Бондар, як 
та Барокова - Казіио, учи-
телька „привільних проізио-
шеній" у драматурги Кулї-
ша, — лоЧі'нас себе повно-
власною торувати на Украї-
ні „шлях до комунізму". 

Отаких бдндарів останнім 
часом підтримував Хрущов, а 
за ним і секретар ЦК КПСС 
Л. Ільїчов ‚на засіданні ідео-
логічної комісії при ЦК пар-
тії. У його..промові . статті 
читаємо в' „ЇІітературній Ук-
раїні" (ч. 5 ) : „Ми можемо й 
повинні всіляко с п р и яти 
зближенню' на'ціональних ку-
льтур . . . Треба рішуче висту-
пати проти, національної від-
окремленостн і зашкар)'блос-
ти . . . в яких би. формах вони 
не проявлялись". 

Такий „указ'; у 20-му сто-
літгі — столітті визволення 
народів — леревнщус своїм 
цинізмом навіть царські, бо 
тоді ніхто не говорив про рів-
нолравність, .рівність, братер-
ство, державу трудящого ук-
раїнського` Народу. 

НаблнЖаоться 1964-ий 
Шевченківськи'й — рік. Він 
прийде скоро.'Готуючись уже 
тепер до нього, треба мобілі-
зувати всі ‚наші сили для обо-
рони прав українського на-
роду на рідну мову й культу-
ру: використати для цього 
всі доступні парламенти всіх 
країн, всю- п'ресу, скеровувати' 
багатотиея^ні -заяви Д о ЮН-
ЕСКО, писати до президентів 
та прем'єрів урядів. Боротьба 
за нашу мову ft-культуру _ 
найбільший 'пам'ятник Тара-
сові Шевченкові. 

ВСТУПАЙТЕ в члќпй 
УВСОЮЗУІ 



зд шшяештшт iff їЃїЃ I I у а. 
В. Ласовсілшн 
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Виставку, образів А. Оленськеп-Пегтришин 
Бодлі ЃаллеріІ в 

Подобається це комусь, чи 
не подобається,, в' Ялйепѓчнд-
му як і інших- галузях мяс-
тецтва існують ‚розвосві зако-
номірностн, а в них своєрідна 
логіка. Заќрномірно, к$інва 
розвитку істотного в маляр-
стві і в відношенні форми і 
ідейного з м і с т у переживає 
свої зльоти, переживає спади, 
орієнтовно до, ревних ествтнч-
низс мірил, певних гуманних 
ідеалів, яќЃ м?ало піддаються 
еволюційним' коливанням. 

Згадаймо усі' недоречності 
та потворності, якими щедро 
u свій час вгощав своїх еучас-
нйќів дада ї зм . , За програмою 
того напрямку в пластичному 
мистецтві було дозволено чи-
нвти все можливе, щоб валн-
ти траднгі.їйнТ гіон'яття про 
красу F таќмѓ 'чќќом шояУ-
вати п о т т я в я к міщан зрик-
лих до' гірїйцирлявих фор'м 
мистецькоЃ подачі. Але на 
трупі скоро прогомонілого да-
даїзму, з волѓ з г а д а н и х зако-
номірностей, д` а конався ще 
один благотворний акт ввз-
волення мнстця від зайвини 
умовностей, які' досі зв"язува-
ли безпосередність і правди-
вість вислову, з волі поперед-
яьої натуро - коггікгаальиої 
епохи. 

Глузд цього вяступу до ко-
роткого розгляду показу твор-
чостн Петришни, р а д ж у при-
водити собі на згадку усім 
тим гострим опозиціонерам 
.‚модернізму", які патетично 
лементують над упадком мис-
тецтва в сучасну добу, коли 
вони підступають до творів, 
що то не зовсім вкладаються 
в їхні поняття ‚естетизму та 
хибно зформованнй погляд на 
стабільність деяких вартостей 
малярства, яні ,мусять еволто-
ціонувати, щоб мистецтво жн-
ло ,а культура.прогресувала. 

Звичайно, цими стверджен-
нями я д у ж е далекий від 
схвалювання деяких процесів, 
які діються в суцільному про-
цесі прогресування сучасного 
плястнчного мистецтва. Але 
підкреслюю, деяких . . . 

Аркадія Петрншин це мо-
лода малярка, яка живе й 
творить в гущі всіх тих проб-
лем. які складаються на ком-
пактне модерне" малярст в о. 
Вона сприймає усі імперативи, 
моменту без Застережень І в 
переконанні, що вони сднно-
правнльні для самовияву мис-
тця в тому ж моменті. На свій 
спосіб вона 'зовсім права, бо 
вільно їй бути дитиною свосї 
доби і не пориватися на бун-
тарство, як напр. Соловій, кот-
рий мас с н а г у протиставитися 
загущеним тематизмом без'я-
знкому а ф І ѓ у рантнвізмові. 
Без'язикому? Ну, так, коли 
нага емотивність абстракціо-
яізму не артикулюсться бодай 
натяками на предметовий світ, 
на яких врешті1 вирощується 
цілий духовий світ людської 
істоти. Творча програма на 
довшу мету з негативів пред-
метової дійсносте настільки 
безцільна, наскільки запере-
чення мусить бути завжди по-
переджене ствердженням. То 
ж і абстракціонізм буде зав-

ж д и „вдававдм небаченням", 
щ о д у ж е з ў т о ж у с самовнявні 
м о ж З т ю с т ? мнстця', а бодай 
виявляє їх . д у ж е однобічно. 

# a п е р ш и і іадййдуальній 
своїй виставі Ьленська - Пет-
рншнн показала два свої роз-
войві етапи. Обидва чітко ви-
казугать їТ інДнвТдуальнїсть, 
обидва виявляють її прагнен-
ня, сказати б творчу прог-
puMv. 

в першому спостерігаємо 
барокове н а ѓ р о м а д ж у в а н ќ я 
імпресій з довкілля круто за-
ламаяих в призмі жіночої осо-
боностн. 

Д р у г и й врізаються в' пер-
пінй зовсім несподівано, вид-
вигаючи маніфестацІйно ко-
льорову проблематику і з н ѓ 
вечус дощенту пов'язаність 
аморфної візи з предметоянм 
світам'. Близько два десятки 
композицій останнього пері-
оду, це декоративні паяно з 
послідовними кольористичнн-
ми розв'язками в р ізних ґа-
мах, але д у ж е одноманітних 
з рисункового боку. В них, 
при споглядяому кольорово-
му та рисунковому Динамізмі, 
якась замороженість мікро-
скопічного препарату. А в тім, 
оті якісь тягучі ліяня, відті-
яговаяі десьтам на другому, 
наче б то, плянї, таки й на-
гадують якийсь образоќ з 
окуляру мікроскопу. 

З осудливою чи схвальною 
оцінкою цього етапу в ціло-
му, я яолїв би' бЎѓи обереж-
ннм, але з ц ілою впевненістю 
підкреслюю ќ ньому великий 
поступ у мќсткенї в розбага-
ч'еќќї палітри і музичному 
назвучуваані кольорових ано-
рдів. І саме це пДнннй здобу-
ток останнього періоду, що 
його д у ж е хочеться важити 
як підготовку до повнокров-
ного вислову в майбутньому. 

П о д р у ж ж я Петрншннів, про 
наукові успіхи чоловіка п. 
А рќадії ми мали змогу оноді 
читати на сторінках ‚‚Свобо-
дн", це представники молодо-
го покоління нашої інтеліґея-
ції, які врастаючи в амери-
канськнй грунт, з творчими 
успіхами на ньому, не то що 
не відв'язуються від свосї на-
ціональної спільноти, але ко-
рнстуються кожною нагодою, 
щ о б зв'язок і з нею підкрес-
лити, хоч це в розумінні кар'с-
ри, ні матеріяльного ні мора-
льного задоволення не може 
принести. 

Аркадія Оленська - Петрн-
шин своєю участю майже на 
всіх виставах образів Об'єд-
вання Мнстців і Союзу Укра-
їнок, зацікавленнями куль-
турним життям нашої грома-
ди, створюс приклад молод-
шнм себе мистцям, що випли-
путь на широкі води амери-
канського життя і тим стар-
шим колегам, які вкусивши 
з дерева признання чужої 
публіки, визбуваються „на-
ціонального балясту", почн-
наючи з імен власних . . . 

. . Тим гарячіше україн-
ська спільнота вітас першу 
індивідуальну виставку успіш-
ну й надійну, нашої талано-
ЕІГГОЇ мисткені. 

І 

ІІ 
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ФОНД їм. ДМИТРА ДОРОШЕНКА 

ВЕЧІР 
української вокальної та інструментальної 

музики і мистецького слова. 
Участь беруть: 

Лідія КРУШЕЛЬНИЦЬКА (замість ОлЬтИ Доброяольсь-
кої). Марія ЦІСНК. ЃІНШІЇ ШЕРЌП. Посип ГІРНЯК та 

В. І^ІСИК. 
Увесь прибуток призначений на допомогу українським ігче-

ннм, старим і хворим та їх удовам п Евротті. 
а 

Вечір відбудеться 
в С У Б О Т У , 2 - г о Л Ю Т О Г О 1 9 6 8 р о к у , 

в 7:00 гоД. W4. 
в будинку АКАДЕМІЇ — 206 Вест 100 вул., Н к Иорк. 

т 
Запрошуомо Українське Громадянство взяти участь 

у концерті та товариській зустрічі. 
КОМІСІЯ ФОНДУ ДОРОШЕНКА 

GnwHrtta Свят Вечфя у Фитдеяв# 
січни ў Філяделфії півтемній мід і б л н $ н у д и два 

вогники і , всі , присутні дум-
кою ринулиѓ на рідну землю 

відбулася спільна Свят - Вече-
ря, зорганізована ж і н оч'ою 
секцією ОбВУА під керівниц-
твом голови секції пані Оме-
люсик. За довгими, святочно-
застеленимн білими скатерка-
мИ і заставленими традицій-
но-святочннмн стравами сто-
ламн з запашною кутею засі-
ли вояки усіх українських ар-
шй, починаючи від сивоголо-
вах ветеранів у к раїнськнх 
визвольних змагань 17 - 20 ро-
ків а ж до енергійних улівців, 
акі ще недавно гриміли збро-
сю в Карпатах. 

Приємно було дивитися на 
обличчя всіх учасників у цей 
Свят Вечір. Братерство й лю-
бов панували в серцях та на 
обличчях вояків, які спільно 
Славили народження Хрнста, 
Єдиного Бога, що закликав 
усіх до любови. В той Свят 
Вечір, що саме відбувався 12 
січня, в час, коли й на Укра-
їні не одна родина за столом 
линула думкою за океан. І в 
цьому найбільша велич Свят 
Вечора. 

Між двома чудовими ялнн-
ками освітленими й прикра-
шеними, білів накритий стіл, 
на якому були дві високі свіч-
ки. Найстарший віком срібно 

на Україну. З сотень уст тн-
хо вирвалась традиціияа, ко-
лядка, „ЙГова радість стала."... 
По закінченні и о л я д н запро-
шеняя На Свят Вечір святде-
ник о. Михайло Вррисеико 
відчитав молитву і ооблагос-
ловив страви. 

Голова ОбВУА поручник 
Микола Олексевич лрявітав 

Річна Сесія Ради Митрс(гіолЯ 
УПЦерквй U ЗДА 

(Закінчення із crop. 1-шої) 
в підготовці до З'їзду Сес-
трнцтв в місяці травні ц. р. 
Централя Сестрицтв видала 
мнн. року низку публікацій 
для жіноцтва. Зорганізовано 
й вислано в мнн. році харн-
тативну допомогу українсь-
кому жіноцтву у ряді країн 
вільного світу, зокрема в та-

усіх вояків та всіх присутніх j.MouiHix старечих домах. 
з Свят Вечором і передав Ке- j Проф. Василь Завітневнч 
рівництво адвокатові Теодоро- j звітував від Науково . Бо-
ві Свистунові. t 

Недавно' прибула з А-рґен-
тини відома опеђова ^спІва,чка 
пані Марія В а л у ќ проколиду-
вала з паном Бурчакомѓ „Бог 
П р е д в ї ч н н ї . . . " . 

З теплими і' щирими приві-
таннямн виступали представ-
никн організац(й', товариств 
та громад, зокрема панове д-р 
Володимир Г а л а в . Д`-р Ценко, 
проф. Чупрун, панЃ Вовк та 
інші. З гарними деќлнмація-
мн внступали дочка отця Бо-
рисенка та д р у ж и н а полков-
ника Омелюсика. 

Щасливий вечір зактнчив 
молитвою о. МЃ. Борисенко та 
загальним співом „ Щ е . н є 
вмерла Україна". Д о х і д приз-

головЌи ветеран полковник j нач'ено на побуд'ову надмоги-
Омелюснк вояцькою рукою і і льних хрестів померлих во-
радісно засвітив снічки. В иа- яків. 3 . Д о н ч у к 

„У чарі облуди" в Балтімор 
Перечитуючи дописи в Яа-1 Маруся Д у д о к , Лінда Ш а к а л о , 

т і й пресі, подумав і я собі І Оля Стасюќ, Оля Качанюк, 
написати дещо про Свято-Ми- j Василько Тнм'юќ і Бодьо 

Олеќсюќ. У гуртовій сцені всі 
вони мило виглядали. Попер-
ше вродливі діти, гарно одяг-
неИі свобідно вели акцію без-
догаішою українською мовою, 
що д у ж е подобалось публіці 

ні собі на це заслужили. На-! і за це вони о д е р ж а л и багато 
зивасться вона ‚‚У чарі облу- j оплесків. ІЇІість дівчаток: З^а-

гословського Інституту. Ак-
тивних членів с чотири, між 
іншим проф. Іван Власовсь-
кнй виќїнчус 5-ту книгу 
..Нарису УПЦерквй). Прот. 
Григорій Павловськяй викін-
чив ‚‚Священичий Молитво-
слов", а проф. В. Завітневич 
зладив до друку працю: 
‚.Збірник лѓгургічних співів" 
на основі наших церковних 
композиторів - кляснќів (400 
сторінок, для хору і одного-
лосного співу). Інші члени 
Інституту беруть участь в йо-
го конференціях. Справи мо-
лоді в рядах Української 
Православної Ліги реферу-
валн п. Осип Воробець з 
Нюарку і п. Богдан Грищи-
шин з Філядельфії. 

З полудня відбулася, об.шир` 
на дискусія для добря й роз-
вою Церкви, прийнять адмїят-
страційннй б ю д ж е т КонсИсто-
рії на 1063 p., також ухвале-
но ряд побажань і резолюцій 
у відношенні до своїх вірних, 
також щодо інших церков-
них груп у З Д А . Зокрема го-
стро запротестовано з приво-
д у насильного нищення со-
встськнм режимом славної 
Почаївської Лаврн на Волн-
ні. Первоісрарх УПЦерквй, 
Митрополит Іоан Теодоровнч 
видасть з цього приводу ок-
реме Архипастирське Пос-
лаиня. Копії цього докумен-
ту буде переслано до членів 
Об'єднаних Націй, до пропо-
д у Світової Ради Церков і 
до інших церковних автори-
тетів у вільному світі. Чле-
ном Консисторії (на місце 
поќ. о. Григорія Пнпюка) об-
рано через акламацію о. 
прот. Артемія Селепину з 
Нюарку. Зборами проводив о. 
прот. Іван Савчук, секрета-
рю"вав проф. В'. Завітневич з j 
Н ю Иорку. Дев'ять священн-
ків і вісім мирян брали у-
часть в нарадах, крім двох 
Архисреїв. 

На площі Світової Виставки в Ню Йорќу 
будують ЗО павільйонів 

колаївську п'ссу, яку відігра-
ли, 8-го грудня 1962 p., діти 
парохіяльної школи при ук-
раїяській католппькін церкві 
св. Мпхяйла у Батгнморі. 
І п'сса і її юні виконавці впои-

ди" авторства п. Надії Верби 
Авторці налижітѓься признан-
ня за таку гарну і виховну 
п'ссу, в якій підчеркнуті ре-
лігійний і патріотичний еле-
кент. Тема, наче б то взята 
з теперішнього ткиття україн-
ської молоДі, прибрана казко-
вою фантазією. 

руся Гумеиюк, Марѓуся Tttr 
чин', Маруся Радь,; Галинќа 
Стельмах, Леся Попович і 
Стефця Павловська, в гарних 
строях, з грацією виховали 
танок-балет, до якого пригра-
вала на фортепіяно ОлЯ Ста1 

сюк. Ці дівчатка в з авжди 
прикрасою у наших шкільних 

Ню Иорк„ — На площі Сві 
тової Нюйоркськоі Виставки, 
яка мас відбутися в 1964 і 
1965 му роках, будують вже 
ЗО павільйонів, а на весні ц. 
р. мають покласти наріжний 
камінь під будову дальших 75 
павільйонів. Всіх павільйоніи 
на тій Виставці мас бути біль-
ше як 200 в дні 22-го квітня 
1964-го року, коли вона буде 
урядово відкрита. В амерн-
канському районі будують па-
вільйони стейтів Гаваїв і Ню 
Йорќу, а в закордонному ра-

При наполегливій праці Bo- j імпрезах. В кінцевій дії внс-
тупали традиційні у Свято-
Мнколаївських імпрезах чор-
тики. Вони чимало приЯИНи-
лись до успіху імпрези. Це бу-' 
л и : Зеньо Баб'як, Іѓорчик Ле-
мішка, Юрчик Вацлавів і Ром 

лодимири і Петра Войтовичіп 
учителів нашої школи, поста-
новка п'сси була на належно-
му мистецькому рівні. Вчитс-
лям належиться признання. 
Всі ми учасники імпрези нею 
захоплені, бо наші молоді ар-
тнсти д у ж е добре вив'язалися 
зі своїх роль, відкриваючи 
свої таланти. У головних ро-
лях виступали випускники і 
учні нашої школи. 

Парася Олеќсюќ Царів-
на. Вона дійсно виглядала як 
царівна. Чорнявка, обдарова-
на красою, гарно одягнена, 
свою ролю відіграла як справ-
жня артистка. Андрій Татчпн 
-— Петро, який шукас щастя 
п житті, відрікаючися свосї 

св. Миколая були три янго-
лн: Лїдуся Суш'ќо, їрця Корж 
і Маруся Стасюк. Велике чис`' 
ло дітей — артистів а наша ‚подивитися на той образ, на 
сцена тісна-маленька, одначе 
всі вони вміли иа ній знайти-
ся і зі своїх роль вив'язались-
прекрасно. В нагороду за це 
заносимо їх до нашої преси. 

Д о успіху виставки у ве- g 
ликій мірі причинились вдало 
підібрані декорації і строї, що 
їх проектувала Володимира 

нації, мови і всього, що рідне, Войтович, і батьківське відно-
вів свою ролю як справжній шення до потреб дітвори, Впр. 
відступник. Наприкінці, коли о. декана Петра Мельнвчука. 
прийшло каяття, віддав її з І директора нашої школи. Хай 
чуттям повним трагізму. У ля- за це Господь дасть йому ба-
на Стельмах — Марійка, сві-
дома українська студентка, 
бміло веде дискусію з неетій-
ким Петром, намовляючи йо-
го до науки і праці на собою. 
В Уляни с хист до сцени. 
Люба Седляк — Совість, з 
доброю ійтонацісю г о лосу 
картала Петра відступнн-
ка. Вона належно віддала 
свою ролю. Михась Качанюк 

Мороз, й о г о спокійний, нн-
зький тон голосу, міміка і ру-
хн подобались публіці. Він 
грав ролю стаіюго облудника. 

Далі був гурт дівчат і хлоп-
ців. які верталися з хопзанкн: 

ѓато сил і здоров'я зреалізу-
вати задум побудови парохі-
яльноі школи, в якій буде 
простора зя.:ч зі сценою, так 
д у ж е нам потрібна. Щира по -̀
дяка дир. Іванові Сеяюті за 
підготовку вокальної точки до 
імпрези. Відмічусмо тут і тс. 
що батьки точно привозили 
дітей на проби, а матері пома-
гали шити одягн. Щира по-
дяка п. М. Вацлавові. який 
д у ж е натрудився при декору-
ванні сцени, п. Ю. Котикові 

йоні почато вже будову па-
вїльйонів Китайської Респуб-
лїки, Індонезії і ВатиканськоТ 
Держави. Вже с викінчений 
будинок, в якому буде містя-
тиея поліція і гтожежиа сторо-
нса на Виставці. За два місяці 
буде готова будівля так зва-
ного Ниѓз Центру, в якому бу-
дуть вміщені всі засоби інфор-
мації. В березні почнуть Па-
вільйон Асамблеї Світової Вн-
стаакн на 2,000 місць, який 
залишиться і після Виставки 
на Флашінгу. 

В Ню Йорќу почнуть виставляти 
„Мону Лізу" вже 7-го лютого 

Ню Йорќ. — Директор Ме-
трополітального Мистецького 
Музею (Метррпітен Мюзеюм 
Оф Артс) Дженмс Д ж . Рорі-
мер повідомляє, що від 7-го 
лютого можна буде поднвнти-
ся на славну картину Лсонар-

чик Мяхайлишнй. В" аеист і і Да да ВІячі „Мону Лізу" впро-
довж 4-ох тижнів, починаючи 
від 7-го лютого. Сподіваються, 
що один мільйон людей схоче 

Мальований 450 років тому 
Інформується, що не можна 
буде „оглядати" образ, тіль-

ки зиркнути на нього під час 
того, як вільно буде перейти 
попри нього в черзі осіб, ЩО 
безперервно проходитимуть у 
виставкових годинах. Мона 
Ліза висітиме на першому по-
версі музею. Там вже висить 
образ такої самої величини 
Льоренца де Креді, бо на ньо-
му випробовують освітлення 
для Моїѓй Лізн. Вже переведе-
ні влаштування, шоб темпера-
тура виносила 60 ступнів, і 
щоб вологість не була більша 
як 55 до 60 відсотків. 

за практичні поради, в 
Стельмахові за поміч 

її . — внч. 

В 

Д О П О М О Г О В Н П К О М І Т Е Т 
п р и С И Р О Т И Н Ц І С Е С Т Е Р В А С И Л І Я Н О К , 

1Я25 Вест ЛІпдлгй Еаешл у 4Нляде.іьфП 

— в л а т т о в ' у с — 

РІЧНИЙ БАЛЬ 
в суботу, дня 9-го лютого 1963 р. 

в залі 
ST. JOHN CANTIUS HALL, 

Almond Streef above Orthodox Street — Philadelphia 37, Pa. 
PranRfora. 

ПО`ЧАТОК: n ѓод. 9:00 вочора. 
BCTJTI: 1.60 Дол. від особи.( СТРІЙ довільний. 

і 
ЛьотврІЙНв виграша $50, $100 І $200, та 5 виграш по Sin 

БУФЕТ У зарЯТЙ ПЛЙ̀ь Материнського Комітету ввксь дохід ПРИЗНАЧЕНИЙ НА СИРОТИНЕЦЬ. # 
До участи в цім Річнім' Валю зяпрошус Комітет все старше 

Громадяттстќо t ХІоЛодь 4ЙЯЯдеяІфЛ ft бксмткпь 

Е К З Е К У Т И В А У К К А — В І Д Д І Л П А С С Е П К 
подас до відома, що 

ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
в і д б у д у т ь с я 

в неділю, .3-го лютого 1963 р. 
в г о д . 2 : 0 0 п о п о л . 

я УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ, пря 240 Hope Avenue 
в ПАССЕИКУ. 

Просимо всіх Членів і Представників Організацій І Уста-
нов обов'язково прибути. Наприкінці Зборів будуть роз-
дакі почесні грамоти УККА для тих, що вплатнлн вже по 

100 дол. на Народний Фонд. 

УКРАЇНСЬКІ ФІЛЬМИ 
в Центрі Авраменка 

будуть висвітлені 

СУБОТА І НЕДІЛЯ. 
2 - г о І 3 - г о Л Ю Т О Г О : 

МАРУСЯ 
(Ой не ходи Грицю) 
Чудові колядки і щедрівки 

О. Кошнця 
ПО ДВА СЕАНСИ 

Год, 4:00 і 7:30 вечора. 
П ' Я Т Н И Ц Я , 
8 - г о Л Ю Т О Г О : 

о д и н 
гбд. ` 

СЕАНС 
:30 веч. 

С У Б О Т А , 9 -го і Н Е Д І Л Я , 10-го Л Ю Т О Г О : 

„З КАМЕРОЮ ПО АВСТРАЛІЇ" 
Л И Н И Ч А . 

н Австралії. 
7:.ЧП в г ч . 

п р о д у к ц і ї Я р о с л а в а KV 
Фільм s українського життя 

ПОЧАТОЃ: год. 4:00 І 
т 

Дальше будуть слідувати: 
„ТАРАС БУЛЬБА", „НАТАЛКА ПОЛТАВКА" ти другі. 

Внсііітлкх 
Дохід призначеним 

Ярослав К.` 
і нот; і-Гік і. '. 

І Н Ш І ' Ї . 

її турного Центру. 

Џ Українські Молодечі ОрМГ-
HtefHJb- м. -Що Иорку влаштооу-
ють о неділ)о 3-го лютого Кру-
тЛісжку Академію D Джюньйор 
пій сќулѓ trptt Ивеяі „В". На 
Акадезйї сШватяиуть ..В о ж є 
В е л и ю л ЄдонжЯ". Проситься 
всіх молодих соіваків нюяорк-
сьіоОѓ хорів І тих, що вміють 
співати^ DjptS взя'ли участь в то-
му хорі, що йнступатнмс на цій 
АкадаміІ. Проби того хору від-
буваються в четвер і п'ятницю 
о год. ji:30 вечером. а генераль-
ігі проби в суботу 1 в неділю о 
год. Џ-Ш ИЬ полудні в Культур-
ножу ЦсаггрІ Авраменка при 12 
Площа св. Марка в Ню Иорку. 

m Український ВІАськово-Іо 
торкчтпгя Ійстят}т пря НТШ в 
Ню ИЄ р̂ку влаштовус. Наукову 
Конференцію в суботу 2-го лю-
того в гол. 7-ій вечером в Ук-
раіііському Інституті Америки 
при 2 IcY 79-̂ ѓа вулиця з такою 
програмбАУт сот: 3. Стефанів 
ВіДКриігтя і ред. Ярослав Кур-
дяднк — „Якою може бути ук-
раінська абрсана сила". Вхід 
вільний, гостям раді. 

4 Доповіді, польського діяча 
д-pe ОгтаНИ Пеѓра про, „Мож-
лнвості польсько - української 
співпраці в майбутній Східній 

Українська хроніка , . 
Епропі" яе відбулась в Ќлюбі 
Круглого стола в Ню Иорку 25 
січня ц. р. з причини заиеду-
жаіпгя доповідача. Вояк яідбу-
деться в п'ятницю 8 даотіМГО, ti 
Українському Іяспггуті Амсро-
УМ, о год. 7 веч. Вступ для чле-
ніи Ќлюбу і запрошених нами 
гостей. 

щ -%`%№і 
У Літературна - Мпстсліькому 

КлїобІ й Йю Норќу нідбудетьсл 
в найближчу п'ятницю 1 люто-
го ц. р. показ двох кольорових 
фільмів: .‚Мистецтво і життя 
Індії". Вступне слово про Ін-
дію виголосить Борис Р$се-
пецькнй. Початок о ѓод. 8 ввч. 

є В КлЬшбетвілі, столиці 
провінції КатанЃа в . Конто, 
вперше почали на вулицях ро-
бити службу поліціянтн, т д -
лсглі центральному катаиґій-
ському урядові. Щоб дата їм 
охорону проти можливих, атак 
збоку їхніх земляків з Катян-
ґн, разом Із ними роблять Яо-
ліційну службу вояки-тупізці з 
міжиар. війська Об'сдн. Націй. 

Д і л и м о с я с у м н о ю в і с т к о ю 
з Р і д н и м и і З н а й о м и м и , щ о 3 0 - г о с і ч н я 1 8 6 3 р о к у 

у п о к о ї в с я в Б о з ї н а ш Н а й д о р о ж ч и й 
Т А Т О 

бл. п. Антон М О Р О З 
ч о л о в і к П о к і й н о ї П А В Л Ю Ш з д о м у P o t . 

ПОЧбЃйН — в СУБОТУ, 2-го ЛЮТОГО 1963 p., з пож. за-
ведеігпя Park Abbey Funeral, 1430 UnkMiport Rd. (Park-
chester), Bronx, N. Y^ до церкви Holy Family Cborcta I no 
Заупокійній Службі Божій в ѓод. 10:00 рано, на цвші-
тар SL Raymond Cemetery, 

Горем прибиті: 
Доньки: ЃКЛЕН МОРОЗ 

П'ІША ГАЛАССО 
КАТЕРИНА ЧЕМЕРігаСЬКЛ 

В г л и б о к о м у с м у т к у 
п о в і д о м л я є м о Р і д н и х , П р и я т е л і в т а З н а й о м и х , 

щ о д н я 2 5 - г о с і ч н я Ц. p . , з В о л і В с е в и ш н ь о г о , п о 
д о в ѓ г а І в а ж к і й н е д у з і в і д і й ш л а у В і ч н і с т ь 

н а ш а Н а й д о р о ж ч а 
Д Р У Ж И Н А , С Е С Т Р А і Т Е Т А 

Емілія з Унятицьних 
НОВОСЕЛЬСЬКА 

н а р о д ж е н а 2 1 - г о т р а в н я 1 8 9 6 р о к у 
в Д р о г о б и ч і 

Похорон відбувся 28-го січня д . р„ в ѓод. 9КЮ воякўу 
а церква св. о. Миколая, на католицький цвинтар у Вілмімг-
тоні, Дел. 

В глибокому смутку: 
П Е Т Р О — ч о л о в і к 
М А Р І Я — с е с т р а 
Є В Г Е Н з д р у ж и н о ю — с е с т р ш о к 

Wambifton 2, Del., 2112 Church Street 

# 
Д ќ і й м о с я з П р и я т е л я м и та З н а й о м и м и 

с у м н о ю в і с т к о ю , щ о д н я І 9 - г о с і ч н я 1 9 6 3 р о к у 
у л і ч н и ц і в В а д Р о т е н ф е л ь д с , Н і м е ч ч и н а , д а л е к о 
від н а й б л и ж ч о ї рідні , п о м е р , н а 5 9 - м у році ж и т т я , 

н а ш Д о р о г и й 
І П В А Г К Р і В У П К О 

бл. п. о. Ігор Петро 
СЕНДЕЦЬНИЙ 

Похорон відбувся 22-го гічин 1963 р. в Оснабркж. 
С Т Е Ф А Н І Я К О Ж У Ш К О 
Л 1 Д А і д -р Р О М А Н С М Н К Н 

зі с и н а м и 

Проситься пѓо Україні ̀ м 
ЧИСЛену участі, ПрНХ(і 

12 S(. Mark's Place-
Tel. 

(ІДІТЬ І'.ЧМІ I I 

А дреея 
(Stii Ч(гесІ) 

AL 4-7853 

.і і Молоді, про 
дайте другим 

— NEW YORK 

УПРАВА І 

ш 
Ѓ Й ' 

І 
Д Ь і н м о с я ѓ ў м н о ю в істкою 

з Р і д н и м и і З н а й о м и м и , щ о д н я 29-го с ічня 19fi3 р. 
п о м е р в Н ю а р к у , н а ш Н а й д о р о ж ч и й 

М У Ж і Т А Т О 

бл. п. Олекса Д У М И Ч 
п р о ж и в ш и 39 років. 

ПАНАХИДА — в П'ЯТНИЦЮ. 1-го ЛЮТОГО IMS pdey, 
в гоД. 8:60 вѓчора, з rfov іавслсніш Лятвнна. 

ПОХОРОЯ — в С?П(Г†У 2-го .ПОТОП), до укр. праа. і^вр-
квв св. Тройці, при Wavcrly Ave. в Нюарку. 

Гор^к прибиті: 
дружина — ФРОСА 
донька — ЛІДІЯ 

шшшашшашяттшит Шьш Ш!?— 

ШШІШ%ШШІШМШШШМШВЩ 

Український Музичний Інститут в Ню йорну 
НЕДІЛЯ, 3-го ЛЮТОГО 1963 року г ^УКРАЇНСЬКОГО ІІАРОЛНОГО ДОМУ, 

" ѓ і р^д 2:00 по полудні. 

КОЗА ДЕРЕЗА ! 
Д и т я ч а о п о р а М. Л Л С Е В Е К А . 
Постановка: О. ДОБРОВОЛЬСЬКА. 

Муп керівник: В. ЦК`ПК Мнст оформл.: Л. КУПТ.МА. .; 
Учас`ть беріть: І! 

Молоді голігтя; Дитя`ти тор; Орі№стрвг УМІ t Студія 
Мистецького Слова. 

Після вистави 

Дитяча 
ЗАБАВА - КОСТЮМІВКА 

Г Р И і З А Б А В И . Л Ь О Т Е Р І Я . 

С М А Ч Н І Ш Б У Ф Е Т і } { Ќ С П О Д І В А Н К И . 

Б А Т Ь К І В С Ь К И Т т К О М І Т Е Т і Д И Р Е К Ц І Я УМІ 
В Н Ю И О Р К У З А П Р О Ш У г О Т Ь В С І Х Н А Ц Ю Н Е Б У Д Е Н Н У І М П Р Е З У . 

їШ№%МШт штшт№іттттшш^ттњттттітті 

f 
З ftCBHMOBHHM CMJTKOM 

п о в і д о м л я є м о Р і т н и х , П р и я т е л і в т а З н а й о м п х , 
щ о І В - г о г р у д н я 19fi2 року , п і с л я д о в г и х р о к і в 
з а с л а н н я , в ід ійтпла у В ічність н а Р і д н и х З е м л я х 

в а ш а Н а й д о р о ж ч а і Н е з а б у т н я 
М А Л А , Т Е Щ А і Б А Б Ц Я 

бл. п. Єфрозинія з Савдинів 
Р О Г У Ц Ь К А 

д р у ж и н а 
б л . п. п о с л а М И К О Л И Р О Ґ У Ц Ь К О Г О . 

Горем привиті: 
д о н ь к и : М А Р І Я В О Л О Ш И Н з м у ж о м і д і т ь м и 

О С И П А Ч Е Р І І И К л м у ж о м І д і т ь м и 
в К р а м : с п и н , н е в і с т к и , д о н ь к и , зят і , в н у к и , 

прави} 'ќй і р о д и н а . 

ЗАУПОКШНА СЛУЖБА БОЖА 
№ѓде відпрпвлеіт 

в С З ф О Т У . 9 - г о Л Ю Т О Г О 19Г.З р о к у , 
в ѓод. 7:30 ранку, 

а церкві СЋ. ЮРА — я то ИОРКУ. 
Проситься про МОЛИТНИ. 



Самі комуністи не знають пляніі Хрущова 13і с п о р т у 
щодо Берліну 

Берлін. — Східньо-німецькі 
комуністе і московські боль-
шевнкн різняться в оцінюван-
кі в останньому часі ваги б е р . 
лінської проблеми. І так реч-
ннк новообраного німецького 
комуністичного політбюра та 
перший секретар тієї партії в 
Східньому Берліні. Павль Вер-
нер, заявив у своїй промові а 
одній східньо . берлінськ і й 
фабриці в м и н у л у неділю, щ о 
співіснування важливіше, як 
мировий договір та щ о з мо-
ментом здвигнення берлінсь-
кого муру взагалі справа мн-
ровго договору втратила на 
значенні. Той визначний н і ` 
иецькн`Й комуніст впевняє, щ о 
Џіж о і д н і м и і західнімн нім-
цямн можлива тільки коек-
знстенція або війна і тому він 
палко пору час співіснування, 
яке можна — к а ж е він — 
осягнути тільки шляхом без -
посередніх переговорів м і ж 

двома частинами поділеної Ні-
меччини й поділеного Берлі-
ну. Західні коментатори прн-
ходять д о висновку, що Хру-
щов не квапиться тепер під-
писувати мировий договір із 
Східньою Німеччиною, щ о б 
не загострювати міжнародної 
ситуації, а знаючи, щ о З а х і д 
не відкличе добровільно своїх 
гарнізонів і з Західнього Бер-
ліну т - Хрущов мовчки пого-
диться на ті гарнізонн. Тим 
часом орган совстської армії 
„Красная Заря" твердить, що 
всупереч західнім г о л о с а м . — 
проблема Німеччини і Берлі-
ну не 'втратила своєї гостро-
тн Й політичної актуальносте. 
Щ о більше, „Красная Заря" 
твердить, щ о „точки зору обох 
сторін починають в підході до 
і' і с ї проблеми наблнжува-
тись". Насправді, ці „точки 
зору" одна з одною цілком 
несумісні. 

м і т 

Мосќті хоче залякати „фльотилями 
атомово-шдводних човнів и 

Москва, — „Ізвестія" з ми-
н у л о г о понеділка запевняють, 
щ о Совстський Союз мас „у 
бойовій готвості" фльотіл і ї 
атомово-підводннх човнів`'. Д е 
ці совєтські підводні атомові 
човни знаходяться, д е с їхні 
б а з и та скільки їх — про все 
це „Ізвестія" мовчать і тому 
ие відомо, чи західні фахівці 
помиляються в оцінці дійсно-
го стану. За найавторитетні-
шнм морським д о відником, 
бритійським щорічним видай-
ням „ Д ж е й н - а воєнні кораб-
лі" — Совстський Союз мас 
тепер „більше, як 12 опера-
тивннх атомово - підводних 
човнів і .будує нові по 5 або 
0 річно". Нахвалювання цілн-
мн фльотиліями атомово-під-

водних човнів в ‚Дзвсстіях" 
прийшло наприкінці повідом-
лення, щ о такий один совєт-
ський ч о в е н , „Ленінський 
Комсомол" щасливо переплив 
під льодом північний бігун. 
В західній пресі появились 
були свого часу вістки, що „ри 
бальський порт",- Що його со-
встські фахівці будують на 
Кубі , мас саме стати базою 
д л я совстськнх атомово - під-
водних човнів, — проте .фа-
хівці заявили, що цієї справи 
не вдалось би комуністам дов-
го затаїти, бо постачання для 
такої бази вимагає окремих 
спорудів і в о н о настільки 
складне, що а м е р и к а н с ь к а 
розвідка напевне про це діз 
налась би. 

Повідомлення .. . 
У зв`'язку з процесом проти 

Б. С^гашииського ЗП У Г В Р 
Та Дослідне І видавниче об'сд-
яання „Пролог" в Н ю Иорку 

' He lp Wanted Female 
т ' П Р А Ц Я 

% ASSEMBLERS 
Легка праця у внрібні ДЕН-
ТИСТИЧНОГО ПРИЛАДДЯ. — 
Досконалі умовний. Постійна 
праця. Blue Cross — Medical, ln-
eurance. Sick Leave. Benefits. — 

Кликати: PR 5-1645 
New Hyde Park, L. !. 

ДОМАШНЯ ПРАЦЯ, 
в домі лікаря. 

Лише 2 дорослих. Bronx. До-
саідчена, чиста і охоча до праці. 
Потрібно трохи знання англій-
ськоі мови. Добра платня. Плат-
' -si вакації. Телефонувати: 

ТА 41221 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 
METAL SPINNERS 

Досвідчені при алюміньнових 
лямпах. Нова фабрика. Добра 
платня. Постійна праця. Прнсм-
ні умовянн праці. Голоснтись: 

В. А V. METAL SPINNING 
Inc. 

М66 Herkimer Street, Brooklyn 
Di 2-6322 

ASSEMBLERS 
Легка праця у внрібні ДЕН-
ТИСТИЧНОГО ПРИЛАДДЯ — 
Досконалі умовиќќ. Постійна 
праця. Blue Cross — Medical, in-
surance. Sick Leave. Benefits. — 

Клякати: PR 5-1645 
New Hyde Park, L. I. 

звернулися були до українсьь 
кого громадянства у` справі 
збірки на покриття коштів 
процесу ріднею с л . п. Л . Ре-
бета. Із збірки вплинуло ІН` 
днвідуальних пожертв на ад-
ресу „Прологу'' $ 20Ї7; на лнс-
тн „Прологу" з теренў З Д А 
Я . 1 1 5 . ( Н ю Иорк — 275, 
Клівленд 206. Дггроят 495, 
Шнкаго 100. Рочестер 27, з 
теренў Канади $ 594 (Бдмон 
тон — 15. Вінніпег — 579) 
Разом $ 1917. Цю с у н у пере` 
дано пані Дарії Ребет на пок-
риття коштів процесу і згід-
но бажанням жертводавців 
на Дюнд дѓгей. ‚Усій Жертво-
давцям складаємо щиру по-
дяку. Список всіх жертводав 
ці в буде проголошений на 
сторінках „Українського Са 
мостійннка". Там будуть та-
кож оголошені пожертви зло-
жені на цю саму ціль н а заќ 
лнк ОУН закордоном. 

Головна Делеґатура З П 
У Г В Р в З Т Д А Дослідне і 
видавниче об'єднання „Про-
лог" 

Сердечно дякую усім жер-
тводавцям за складені на заќ 
лнк ЗП. У Г В Р і листи „Про-
логу" датки на кошти проце-
су Б. Сташннського, в с у 
мі $ 1.917.00 

Дарія Ребет 
Ню Иорк. 22 січня 1963. 

Засновано 1920 р. 

„КОВБАСНЮЌ 
Tel.: AL 4 ^ 7 7 1 ; AL 4-8717 

ff 

НОТАРШЛЬНЕ БЮРО 
286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 

9 ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ: 
ф ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ: 
Ш БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ ЧАС-

т и н СВІТУ: 
о В С Я К І ЃМІГРАЦІЙНІ СПРАВИ: 
О ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ И АЗГЇ. 

^ Міжнародні поштові перекази. 
Федеральний і стейтовий ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

(Income Tax) 
Віра КОВВАС`НЮК-ИІУМКПКО 

ВІДКРИТО: в ќожинЃі донь: 
в суботи: 9:30 

Антін ШУМЕПКО 
9:30 — 7:30 ввч. 
— 3:30 по пољ 

СТУДЕНТИ! 
Я к щ о п о т р е б у є т е 

Г Р О Ш Е Й 
н а о п л а т и а б о п р о ж и т о к , ж д е н а В А С м о ж -
л и в і с т ь л е г к о г о з а р о б і т к у , я к и й н е п е р е т ќ е -

д ж а т и м е у В а ш и х с т у д і я х . 
f T A H T i T F я 

ОРГАНІЗАТОРАМИ ЧЛЕНІВ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

Голосіться: 
UKRAINIAN NATL. 

ASSOCIATION 
81-83 Grand Street 

Jersey City 3, N. J. 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГЛІШЯ 
УКРАЇНСЬКИХ КЛЮБШ 
Н А НАСТУПНУ Н Е Д І Л Ю 

УСК Н ю Иорк — Грецько-
Америванськин С. К. Фут-
больні змагання за Ч а ш у 
З Д А (Чаллендж Кап) , які не 
відбулися внаслідок поганої 
погоди, заповіджені на на-
ступну неділю, 3-го лютого 
1963, год. 2.00 по полудні, на 
грищі Українського Спорто-
вого Майдану в К о л е д ж 
П о й н т і , Н. И. 

ЛЕЩЕТАРСЬКІ ЗМАГАННЯ 
У ВЕЛИКОМУ СЛЯЛЬОМІ 

В суботу, 2-го лютого 1963, 
на Ганмавнт, Н. И., влашто-
вус Карпатський Лещетарсь-
кий Ќ л ю б з Ню Порќу леще-
тарські змагання у великому 
сляльому за першість СУАСТ 
— Схід. Змагання відбудуться 
в групах чоловіків і жінок. 
Перед початком змагань, в 
суботу о год. 10.00 бў ДІТЬ 
прийняті остаточні зголошен-
ня змагуиів та відбудеться 
льосувания. Місце змагань — 
Ганмавнт, Н. И. знаходиться 
при дорозі ч. 28 у віддалі -38 
миль на зах ід від Кінгстону. 

Л Е Щ Е Т А Р С Ь К А 
ПРОГУЛЬНА КЛК 

В суботу, 19-го січня зорга-
нізував Карпатський Леіце-
тарський Ќлюб з Н ю Иорку 
прогульну до Каталії, леще-
тарського ц е н т р у , недалеко 
. Союзівкн". Після гарно про-
веденого дня на з' їздах в Ка-
талії, всі учасники прогулькн 
взяли участь в товариському 
вечері Карпатського Лещетар-
ського Ќ л ю б у на СоюзівцІ, де 
проведено в товариській атмо-
сфері приємний . зНмовнй ве-
чір. 

Л Е Щ Е Т А Р С Ь К І ЗМАГАННЯ 
СПОЃТОВОЇ Ц Е Н Т Р А Л І 

В цьому, як . і в попередніх 
роках, Карпатський Лещетар-
ський Ќлюб буде організато-
ром і господарем лещетарсь-
ких змагань за першість Ук-
раінської Спорѓової Централі 
Америки і Канади. Ці змаган-
ня заплановані на 9-го берез-
н я ц. р. на Вайт Фейс Мавн-
тен, Н. И. Точніші інформації 
своєчасно подасться лещета-
рям до відома. 

ШІСТКОВИЙ ФУТБОЛЬНИЙ 
ТУРНИ? В Н Ю ЙОРЌУ 

В суботу, 26-го січня 1963. 
в залі, Арморі в Н ю Иорку 
відбулися дальші елімінаційні 
гри шісткового футбольного 
турніру, що його влаштовує 
Німецько - Американський 
Футбольний Союз. У внсліді 
відбутих гор 16 клюбів в чоти 
Rbox групах по чотири, пер-
шунами груп і фіналістами 
столи: „Пфельцер", „Гелле-
нік", М а д я р с ь к и й С. К. і 
„Ґотче". Шістка „Чорномор-
ської Січі" з Нюарку зустріла 
в своїй групі сильну шістку 
„Готи". В приписаному часі 
гри січовики закінчили зма-
гання нсрішенога 1:1. `Нато-
мість в стрілянні карних д л я 
вирішення переможця „Чор-
номорській Січі" не пощасти-
ло, бо вже прн першому кар 
ному Чайка стрілив в стовп, а 
противники здобули зі свого 
карного ворота. Так „Чорно-
морська Січ" програла зуст 
річ 1:2 та в і д п а л а від 
дальших г о р т у р н і р у . 
‚‚Чорноморська Січ" г р а л а в 
наступному складі: Голуб , 
Саварин, Павлишнн, Каздоба, 
Чайка, Кіралі і Савицький. 

Поодинокі висліди елім'шацій 
турнірі' 26-го с ічня: 

П'яда група: 

‚‚Гакоах" — Чесько-Ам. С. К. 
1 : 0 

‚‚Пфельцер" — Портуґальсь-
кий С. К. 2 : 1 

„Пфельцер" — „Гакоах" 4 : З 

Шоста група: 
„Гелленік" — „ Б л ю Стар" 

8 : 7 
„Гота" — Чорноморська Січ" 

2 : 1 
„Гелленік" — „Гота" 1 : 0 , 

Сьома г р у п а : 
Бруклнн С. К . . — „ Д ж е р м е я -

Ам." З : 1 
Мадярський С. К. — Ионкерс 

2 : 1 
Мадярський С. К. — Бруклиа 

С. К. 6 : 1 

Восьма г р у п а : 
„Ґотче" — С. К. Н ю а р к 4 :3 , 
Спрінґ Велі — „Швабен" 5 : 3 
„Ѓотче" — Спрінґ Валі 7 : 0 

Фінальні змагання шістко-
вого турніру відбудуться в за , ' 
лі Арморі прн 3 4 Вулиці т а 
Парк Евню в Н ю Иорку в с у , 
боту 16-го лютого. В них візь-
ме участь шістка У С К Ню` 
йорќ, яка ввійшла д о ф і н а л у 
разом із трьома іншими пере-
можцямн п е р ш и х чотирьох 
груп в елімінаціях 5-го с ічня 
ц. р. Вже вильосувано першіЃ 
пари, які зустрінуться у ф і н а ` 
лах, в такому порядку: У С К 
—„Ѓотче", Грецько-Ам. С. К.' 
— „Пфельцер", „Гелленік" —: 

„Дойч - Унґарн" і Мадярсь-
кнй С. К. — Н ю Иорк С. К. 

И.СІ ., 

ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 
ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

АНДРУС Фрідаф, ішродж. 1918 j ЛІІСАГАНИЧ MapUi, народж. 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного; j 
Союзу 

р. ОВКЛЄІІД, Мд., членќа 270 
Відд. в ВмФрндж, Па., помер-
да 11-го ѓІчня 1963 року. 

АРСЕНІП Ішш, народж. 1898 
р. Ш Толстой, Man, Канада, 
членќа 221 Відд. в Шнкаґо, 
Ілл.. помер у січні 1068 року. 

ВЛКЛ'Н Іван II., ішродж. 1940 
р. у Ню Норку, Н. П., член 
861 Відділу в Ню Иорку, Н 
И., помер у січні 1968 року. 

ВАНЛХ Олексій, д-р, народж. 
1900 р. у Василеві Вел., поп. 
Рава Руська, член 292 ВІддІ. 
лу в Дітройті, Мнш . помер 
18-го січня 1968 р. в Ммлвокі, 
Васќ. 

'БОПБРСЬКИП Ішш, народж. 
1881 р. у Лопушинні Лсхно-
пій, пов. Турка, член 33S Від-
ділу у Бервяк, Па., помер 13-

" го січня 1968 року. 

С І М К О В И И Т У Р Н І Р 
Ф У Т Б О Л У В Ш Н К А Г О 

Неділя 20-го січня б у л а днем 
третьої черги змагань шістко-
вого турніру Футболу Шнка^ 
Ѓа в закритій залі Ш н к а ґ о 
Евню Арморі відбулися зма-
гання: 
‚ Л е в и " — „Швабен" 1:4 ( 0 : 2 ) 

„Іґелс" — „Ґрін-Вайт" 1:1 
„Кікерс" — „Ганза" 3 : 1 

„Словаки" — „Вандерерс" 1:1 

„Леви" ЗуСТТлНуЛИСЯ В 080" 
їх змаганнях з минулорічним 
мистцем цісї Вищої Дивізі ї 
„Швабен" і вийшли переможе^ 
ні вислідом 1:4. Ц я перемога 
„Швабен" закріпила їх на 
першому місці і ' 'дала їм всі 
вигляди повторити Минуло-
річний успіх — здобуття тро1 

фея Акселя Нілзена. Ѓрізни 
ми конкурентами для „Шва-
бен" с дві інші німецькі д р у 
жини, а саме „К і к є р с" і 
„Ґрін - Вайт". „Леви" по цій 
програній мають рахунок то-
чок 2:4 та воріт 4:8 і вони, 
опинилися на шостому місці. 
Перед „Левами" Ще чотири 
гри-: зі Словаками, „Ванде-
рерс", ..Кікерсами" і „Ган-
зою", з яких треба „Левам" 
здобути принайменше чотири 
точки, щоб вдержатися у Вв-
щій Дивізії на наступний рік. 

В змаганнях зі „Швабен" 
були „ Л е в и " рівнорядним 
противником і лише через 
невикористання стрілених на-
год втратили наші футболісти 
цінні точки. В ж е в першій 
хвилині „Швабен" здобули 
ведення, а в 9-ій хв. вони під-
ьніцили вислід на 2:0. В пер-
шій половині (десять хвилин) 
занотовано дві прогайновані 
нагоди „Левів" здобути воро-
та. Після перерви „Л` є в и" 
скріпили наступи, з яких 
один приніс успіх — ворота 
зі стрілу Стахровського після 
заѓрання Лоско — Пахір. За-
мість сподіваного вирівняння 
„Левів" німці здобули треті 
ворота у 18-ій хп. гри. а хпи-
лнну пізніше вони устійннли 
вислід зустрічі 1:4. 

„Тигри" (юнаки) — „Леви" 
(юнаки) 2 : 1 

У перших змаганнях турні-
ру цього дня зустрінулнся дві 
українські дружини юнаків. З 
карного здобули „Леви" пср-
ші в о р о т а , що їх стрілив 
Орест Банах. Так само з кар-
ного прийшло вирівняння для 
„Тигрів" зі стрілу Грода У 
18-ій хв. гри Сенќів здобув з 
вільного другі ворота та псрс-
могу для „Тигрів". 

Петро Головатий 

БОНЌО Михайло, народж. 1889 
р. у Копанках, пов. Калуш, 
член 258 Відд. у Лудлов, Мас. 
номер 6-го вересня 1982 року. 

БУДНЯЌ Прокіп, народж. 1891 
р. у Долкнянах, DOB. Рога-
тин, член 156 Відд. в Нерт 
Амбой. Н. Дж., помер 6-го гі-
чип 1868 року. 

БІГЎШІЌ Андрій,.народж. 1881 
р. у Панкнін, поп. Горлиці, 
член і б. довголітній секретар 
195 Відд. в Шќѓкіл, Н. П . по-
мер 7-го листопада 1962 рожу. 

ВІЛ І ІЌ Микола, народж. 1882 
р в Прусах, пов. Самбі р, 
член 179 Відд. в Оѓ. Луїс, Мі-
зурі, помер 16-го січня 1968 
року. 

1894 р. у Хревті, пов. Лігько, 
членќа 119 Відд. УНСоюзу в 
Кемпбел, Огайо, померла 15 
січня 1963 року. 

МАІІДЗЮК Роаалін. народж. 
1892 р. в Коросіий, пов. Но-
рсшішліши, членќа 62 Відд. 
УНСоюзу у Вест 'М.індг.іь-
фії, Па., поперла 6-го січня 
1968 року. 

МИХАЛЬЧАК Семен, народж. 
1898 р. у Рябім, пов. Лігько, 
член 824 Відд. УНСоюзу у 
ФЬіядельфІІ, Па., помер 19-го 
січня 1968 року. 

ОНІСКОР Олена, ішррдж. 1918 
р. в Нентікок, Па., членќа 
204 Відд. УНСоюзу в Ню 
Иорку, М. її., померла 2-го 
січня 1963 року. . 

ОРЕІІЧАК Теодор, народжений 
1881 р. у Станковій, пов. Лісь-
ко, член 188 Відд. УНСоюзу 
в Нюарку. Н. Дж., помер 20 
січня 1963 року. 

ВОВК Іван, народж. 1892 р. в 
Калинівці, пов. Бібрка, член 
361 Відд. в Ню Норку, Н. П . 
помер 7-го січня 1963 року. 

ГІРНЯК Степанія. народж. 1921 
р. у Клівленді, Огайо, члси-
ка 102 Відд. в Клівленді. О-
гайо, померла 12-го січня 
1663 року. 

СІКОРА Марко, народж. 1904 
р. в Камінќах, ікш. (кікіат. 
член 14 Відд. УНСоюзу у 
Нюарку, Н. Дж., помер у січ-
ні 1963 року. 

НЕДІЛЯ, 
3-го ЛЮТОГО 1963: 

СИРАКЮЗИ, Н. Н. — Місячні 
Збори Т-ва „Українська СІЧ", 
Відд. 39. в год. 3:00 по пал., 
в залі УНДому. Побір вкла-
док в суботу, 2-го лютого, від 
год. 7:00 до 10:00 веч., і в не-
ДІЛЮ. 3-го лютого, від год. 
12:00 до 3:00 по пол. Управа 
Відділу просить тих членів, 
які довжні із вкладками, не-
гайно Дх шірівнлти. — Упра-

ПЕРТ АМГ.ОИ. Н. Дж. — М1-
сячні Збори В-ва св. Васнліп. 
Відд. 168, в год, 3:0 до пол., 
під ч. 760 State S t в УНДомі. 
Проситься всіх членів прибу-
ти на Збори. — Управа. 

т м ї и г втаї 
48 Е. 7th 8 t 

TeL: CRS-ЗДО NewYorfcOtf 
НА ДАРУНКИ: 

ЯІАШІІНКН ДО ПИСАННЯ 
(українські або англійські) 

НАЙДЕШЕВШІ в „АРШ"-

Р О З Ш У К И 
ПАРОХІЯ СВЯТОГО ДУХА 

В КОТСВІЛ, Игшш., 
поніўќўс 

дяка — диригента 
Знання самуілівки та церковно-
слов'янської мови. Помешкання, 
платня І дохід 'по домовлеині. 

Голоснтись нД адресу: 
CHURCH COMMITTEE 

399 Charles Street 
Coatcsvillc, Pa. 

TKIIKTII.'IO Онуфрій, народж. 
1891 p. у Созані, пов. Старий 
Самбір, член 861 Відд. УНСо-
ю.іу в Ню Норку, Н. Ѓі., по-
мер у січні 1988 року. 

ТИМЌИ$ Василь, народи:. 1898 
р. в Демннові, пов. Рогатнн, 
член 396 Відд. УНСоюзу у 
Питтсбурґу, Па., помер 5-го 
січня 1963 року. 

ФЕДІРКО Степан, народжений 
1Н93 р. в Теплицях, пов. Яро-
слав, член 277 Відд. УНСою-
ау в Гартфорді, Кони., помер 
у січні 1968 року. 

ХАГ Михайло, народж. 1881 р. 
в Г.%типах, пов. Жовква, член 
385 Відд. УНСоюзу у Міние-
айоліс Міни., помер 2-го січ-
н: 1963 року. 

ГУСАК Степан, народж. 1890 
р. в Тихій, пов. Самбір, член 
218 Відд. в Кемпбел, Огайо, 
помер 17-го січня 1963 року. 

ГУТ. Іван, народж. 1904 р. в 
Кульчкцях, пов. С`амбір, член 
127 Відд. в Баффало, Н. П., 
помер 7-го січня 1963 року. 

ДЕЛЯВСЬКА Осипа, народж. 
1886 р. у Г.іліші Великій, пов 

. -̀ Самбір, членќа 352 Відд. у 
ЧестерІ, На., померла у січні 
1968 року. 

ДІДУН Михайло, народж. 1890 
р. у Всречках, Карпатська У-
краіна, член 116 Відд. в Трен-
тоиі, Н. Дж., помер 8-го січ-
ня 1668 року. 

ДУНЕІЦІ Павлишц народж. 
1888.р. в БерезовяцІ, пов. Тер-
iionLib. членќа 64 Відд у Нп-
Tepcoid, Н. Дж., померла 29-
го грюдня 1962 року. 

ЗАДОРОЖНИИ Теодор, на. 
родж. 1889 р. в Жукові, пов. 
Золочів, член та кол. органі-
затор 1 перший секретар 289 
Відд. в Рочестері, Н П. помер 
4-го грудня 1962 року. 

ЗАЧНДЛО Андрій, народжений 
1894 р. в Лупкояі. повіт .11-
сько, член 87 Відд- УІІСоюау 
и Ланкегтер. Н. И., помер 22 
грудня 1963 року. 

ЗЕЛЕНЕНЬКИЙ Дмитро, на-
- родж. 1882 р. в Глібові, пов. 

Сќалат, член 206 Відд. УЦ-
Ооюзу у Вунсакет. Р. Ай., но-
мер у січні 1963 року. 

КШПЕННЧ Па іиі., народж. 
1890 р. у ДапинлчІ, поп. Тур-
ка, член 147 Відд. УНСоюау 
В А.-ілепташі. Па., помер 2-го 
січня 1963 року. 

КОБАСЯР Параскепа. народж. 
1885 р. я Бортнім, пов. Ѓорли-
ці, членќа 175 Відд. УНСою-
3У У Дітройті, Мнч.. померла 
4-го січня 1963 року. 

КОВАЛЬ Петро, народж. 1916 
року в Арнолд. На., член ІГШ 
Відд. УНСоюзу в Ню Кенсін-
ґгои, Па., помер 4-го січня 
1968 року. 

ЧАПКА Софія, народж 1894 р-
в Станківцях. пов. ТернопЬть, 
членќа 288 Відд. УНСоюау у 
Бетлегем, Па., померла 2-го 
січня 1963 року. 

ШЕРЕМЕТА Сифеміи. народж. 
1880 р. у Моіцаиці. пов. Сн-
нік. членќа 361 Відд. УНСою-
зу в. Ню Норку. Н. П., помер-
ла 12-го січня 1963 року. 

ШЕРПІ ЕНСЬКИЙ Теодор, на-
род.к. 1928 р. в БруіипиіІ, Н. 
П.. член 847 Відд. УНСоюзу 
у MH.IBH.-I, Н. Д Ж . , помер 6-го 
січня 1963 року. 

ЯНИК Тетяна, народж. 1900 р. 
у Лужку Горішнім, пов. Сам-
бір, `членќа 465 Віхл. УНСою-
зу в Ланіін, Кві., Канада, по-
мерла 7-го січня 1963 року. 

МІННЕАПОЛІС, Мінн. — Річні 
Загальні Збори Відд. 385, при 
ПарохіІ Церкви св. Констан-
тина, в год. 4:00 по пол., у 
шкільній залі. Тому, що на 
цих Зборах будуть вирішені 
дуже важливі справи в ко-
ристь усіх членів. Управа за-
прошус всіх до участи. — І. 
Машталір, предс; Г. Папіж, 
рск. секр. 

WILKES BARRE, Ра. — Місячні 
Збори В-ва св. І. Хрестителя, 
Відд. 223. в церковній залі св. 
ап. Петра і Павла, при River 
St. На Зборах будуть важлн-
ві справи до вирішення. — Н. 
Леськів. рек. секр. 

УКРАЇНСЬКА КАТОЛІШЬКА 
ПАРОХІЯ СОПЬ С В ДУХА 

в АКРОН, Огайо 
пошукує 

дяна 
Платня після умови. Голоситя-

ся на адресу: 
HOLY GHOST UKRAINIAN 

САТН. CHURCH 
185 Abel Street, Akron 11, Ohio 

Р І З Н Е 

JOSEPH KUNKA, 
—t Carpenter — 
902 Utica Avenue і 

Brooklyn 3, New York 
INgersou 7-4615 

Досвідчений столяр. — Даром 
естімейти. 

Всі ЧАСТИНИ до направн ИЕ-
ЧЕН, яуглевнх, газових, иафто-
внх огрівачів парою й гарячою 
водою, як також всякі нові печі, 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP. 

182-186 Mulberry Street 
Newark 1. N. L 

ЯНСЕН Anna, народж. 1900 p. 
в Перс Ситі, МізурІ. членќа 
323 Відд. УНСоюзу в Кензас 
Ситі, Кензас, померла 17-го 
січня 1963 року. 

ЯСІНСЬКНП Іван, народжений 
1К91 р. в Грабівці, пов. Бого-
родчанн, член 361 Відд. УН-
С`оюау в Ню Порќу, Н. П.. 
помер в січні 1963 року. 

# THEATER — MOVIES є 
РФ0ФФФ0ФФ0ФФФФФФ 

АМЕРИКАНСЬКА ПРЕМ'ЄРА! 
Ф І Л Ь М — К А З К А 

в кольорах 

„ЛІСОВА 
П ІСНЯ" 

П р о л ю б о в л і с о в о ї р у с а л к и 
— М а в к и і с і л ь с ь к о г о х л о п -

ц я Л у к а ш а . 
Фільм р е ж и с е р у в а в В . Ів -
ченко , з а м о т и в а м и о д н о -

і м е н н о г о т в о р у 
Л Е С І У К Р А Ї Н К И . 

Т Н Е А . 8th Ave. 
near 4 4 t h St . 
YU 6 - 8 5 3 4 

ЗЕЛА. ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКГВ 1 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 
ПРИ БАГАТЬОХ НЕДОМД-

ГАННЯХ 
ПОРУЧАЄМО ТАЮ: 

На ревхатязм — Elde Root 
100 пігулок — $4.00; _— 

На болі нярок І міхура —т 
Hebkapa. No. 85 —100 аЦ7-
лок — 14.00; 

На ваеоке тасавяяя кроаа — 
Н.В.Т. — ІОО.пІгулоіс $4.00; 
На норвл — зелові пігулкп 

No. 91—100 Шѓ. — $4.00; 
Пра „зміні м и і " — Hot 

Flashes Com Seal Com-
pound Шгулкш, 100 — И 5 0 ; 

При запаленяі жовчввого ad-
шочка — QBT пігулхж — 
100 — $ 4 . 0 0 ; 

Пра боляках шлуяха ІЛсегі-
пе — скоихСевттхпзаянй` вк-
стракт зел — 1%-місячно 
ліпсніш — $6.50. 

K1EHL PHARMACY, Inc. 
заснована 1881. 

ChemistB and Dmggiati 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою вуж. 
NEW YORK. N.Y. 

CAMEO 

SCHOOL 

Маляйська Федерація погрожує зірванням 
взаємин з Індонезією 

Кауля Люмпур, Маляї. — (реуісряції. Індонезія, яка на-

КОКОЦЬ РО.Ш.1ІЯ, нарї)дж. 1Н!(7 
р. в Хиро пі, пов. Старий Сам-
61р, членќа, кол. оеношінця І 
довголітнії предсідннця 828 
Відд. УНСоюзу у Клівленді. 
Огайо, померлії 3-го вересня 
1962 року. 

Маляйська Федерація, яка ве-
де виразно антикомуністичну 
політику, змагає до поширен-
ня (редерації на інші країни 
південно-східнього азійського 
обширу, які недавно перебу-
валн. або й тепер перобува-
КЇТЬ під брнтійською владою, 
щоб об'єднати Бруней. Сара-
вак, Північне Борнео, Сінґа-
пур і Маляї в одну велику 
державу. Вона стала б щодо 
свого розміру, природних ба-
гатсв і сили найгрізнішим су-
перинкои Індонезії, тим паче, 
що мала б сильну підтримку 
збоку Британії. Маляї спів-
працювали з Британією прн 
здавленні недавнього бунту в 
Бруней, що його підняли са-

Читайте українські кинжки 
ft газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила! 

Training by Physicians 
fur Physicians 

Medical 
Lab., X Ray, Assts., Secretaries. 
Co-Ed Evening 4 Day Classes. 

REGISTER NOW 
High School Diploma or 

Eauivalent Required. 
Write or phone 

FOR FREE CATALOG 34 
E A S T E R N S C H O O L 

For P h y s i c i a n s ' A i d e s 
85 Fifth Ave., N. Y. 3 

CH 22330 

ЧУДО УСУНЕННЯ 

сивого волосся 
(для МУЖЧИН 1 ЖІНОК) 

В теперішні часи багато сивово-
лоснх фарбують собі сиве во-
лосся, але цс звичайно кожний 
пі:шап, тому що цс внглядас на 
неприродне. Як отже, усу`нути 
сиве волосся без фарбування? 
Ось чудодійний розчин, що ДІС 
по кількох ўжиттях. Не треба 
вибирати кольору, жадних ком-
ПЛІКІІЦІЙ, не брудить. Вистачить 
посмарувати волосся кілька ра-
зіп ранком і сивина зникас на 
очах. Не пропустіть цісї одино-
коі дороги усунення сивини без 
клопотів. Шліть цей вирізок на 
адресу внизу і просіть вислати 
Вам (2) пляшки NUV1DA. Пла-
тите $6.00 поштареві при доста-
ві. Тоді за спеціальним заря-
джениям Ви можете уживати 
цілу пляшку на пробу. Якщо бу-
дсте невдоволені способом діян-
ня — можете повернути незу-
жнту пляшку і одержите пов-
ний зворот. Шліть ім'я й адре-
су до: 

TRYSAN CO. — DepL. 801 
PeekskflL N. Y. 

Пошукую 
РОМАНА' ВАБАЛА. 

з села Лука, р-н_ Оберѓни, обл. 
Станнславів, якИй мас перебу-
ватн в Ютиці, Н. И. або околн-
ці, в цілі доручеішя йому лис-
та з краю, від його родини: ма-
мн і сестри. Хто знав би його 
чи місце його перебування, про-

шу писати на адресу: 
WasyKFEDKO 
Fruitport, Mich. 

REAL ESTATE 

MANHATTAN: 
4 КІМНАТИ, парове огрівання, 

близько нашої церкви і шко-
ли. 

10-род. ДІМ на продаж. Влас-
ник - RA 8-2402 

ASTORIA. J. HGHTS. 
2-род. (в. в, 2) , мур., олива, 2 

гаражі, 1 бл. сабвей. $36,500. 
6-род., ЗО кімнат, мур., олива, 

сабвей. $32,500. 
Є також інші ДОМИ. 

MARATHON 
31-87 — 32nd S t . Aetoria, L. L 

YE 2-3550 
Питати: мгр. Ф1РЧУК Остап 

Funeral Directors 

в и д а м БОВАЛЬЧНС 
Погребннк 

Community Funeral Home 
Air Conditioned 

Залнмасться похороаама. Щ-
йя` прнступиі для ВСІХ. О№ 
слуга чесна 1 вайхраща. У 
випадку смутку в родині 
кличте, ях п День так 1 в ночі: 
Community Funeral Home 

YonkervN. Y. 
YO 9-7272 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведепіш 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tut.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

lytwynblytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESscx 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займасться Похоронами в 

BRONX,, BROOKLYN. NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплйия до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 

Т А Р З А Н . ч. 1977. Нсмас жінок! 
мппісться не допустити до та-
кої федерації і яка сама інде 
„співіснувальну" закордонну 
політику, а у ссбо дома мас 
сильну комуністичну партію. 
що підтримує гн`жнм Сукар-
на, одверто поборюс геперіш-
ніх керівиикін Малайської Фс. 
дерації. Індонезійський мініѓ-
тер закордонних справ Субан. 
дріо назвав на одному с т у 
дентському зібранні, малям-
сьќого прем'г.ра Рахмана і 
інших маляйськнх л і д е р , н 
‚‚спільниками неоколоніяліс 
тіві неоімперія;гістів. які ве-
дуть порожу до Індонезії по-' Презервср щ о с ь побожно 
літнќу`' і Рахмян у відповіді' пошептав. — Оці пігулки ма-
заповів ‚.дуже поважні нас-; КУГЬ в собі такі складові сек-
лідкн". Загально вважаюѓ? реТНІ частини, які втримують 
що Маляї зірвуть диплома мір яарід Молодим . . . Я сди-
тачіс взахшшк з Імдомезісю І ^^зиаіР ЦІ0 формулу. 


